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Ⅲ 市民アンケート調査 

１．周南市の景観に関するアンケート調査の概要 

 
（１）調査概要 

アンケート調査の実施により市民の皆さまの「景観」に対する意向・意識を把握しました。

アンケートは、①市内小学５年生の児童とその家族と②市内の高校・大学に通学する生徒・

学生の皆様にご協力をいただきました。併せて、広く市民のご意見を集約するため③市 HP
を活用した一般向けアンケートも実施に、１件ご回答をいただきました。 

 
（２）調査方法 

小学校・高等学校・高等専門学校・大学を通じて、配布・回収いたしました。 
 
（３）調査対象 

①小学５年生の児童とその家族（２月８日～１９日） 
②市内の高校・大学に通学する生徒・学生（４月１２日～３０日） 
③市 HP を活用した一般市民向け（２月８日～１９日） 

 
（４）配布回収状況 

①小学５年生の児童とその家族 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

②市内の高校・大学に通学する生徒・学生 

 
 
 

 

地域名 配布数 回収数 回収率（％） 有効回答 有効率（％）

都心部地域 528 359 67.99 347 96.66

西部地域 117 97 82.91 91 93.81

北西部地域 58 45 77.59 45 100.00

東部地域 173 140 80.92 140 100.00

島しょ部地域 52 32 61.54 23 71.88

北部地域 179 99 55.31 94 94.95

中山間部地域 56 51 91.07 49 96.08
その他（メール） 1 1 1.1 1 100.00

合計 1163 823 70.77 789 95.87

学校名 配布数 回収数 回収率（％） 有効回答 有効率（％）

新南陽高校 42 41 97.6 41 100.00
徳山高校 42 40 95.2 39 97.50
徳山高専 42 42 100.0 42 100.00

小計 126 123 97.62 122 99.19
徳山高専（専門） 50 46 92.0 46 100.00

徳山大学 50 38 76.0 38 100.00
小計 100 84 84.00 84 100.00
合計 226 207 91.59 206 99.52
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２．周南市の景観に関するアンケート調査結果（①小学５年生の児童とその家族） 

 

全 体 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
22.8%(178)

女
77.2%(603)

 

40～49歳
46.1%(359)

30～39歳
45.1%(351)

60～69歳
0.9%(7)

50～59歳
2.8%(22)

～19歳
2.8%(22)

70歳以上
0.4%(3)

20～29歳
1.9%(15)

 
【問３】職業 【問４】地域 

パート・アルバイト
(学生を除く）
28.9%(225)

児童・生徒・学生
3.5%(27)

会社員・公務員・
団体職員
31.1%(242)

専門職
(医師・弁護士等)

4.2%(33)

自営業（商・工・
サービス業）

5.4%(42)

農林漁業（専業）
0.8%(6)

専業主婦(夫)・
家事従事

23.0%(179)

その他
1.0%(8)

無職
2.2%(17)

 

都心部地域
（徳山・今宿・
遠石・岐山）
14.2%(111)

都心部地域
（周陽・桜木・秋

月）
8.8%(69)

都心部地域
(久米・櫛ヶ浜）

6.4%(50)

都心部地域
(富田西・富田東)

9.1%(71)

都心部地域
(福川・福川南）

5.9%(46)

北西部地域
（菊川・四熊・小

畑）
5.8%(45)

東部地域
(三丘・高水・勝間・

大河内）
16.8%(131)

島しょ部地域
(大津島）
0.1%(1)

島しょ部地域
（大島・粭島）

3.1%(24)

西部地域
（湯野・夜市・戸

田）
11.5%(90)

北部地域
(沼城・長穂)

5.0%(39)

北部地域
(大道理・大向)

1.5%(12)

中山間部地域
(鹿野・大潮・
仁保津・渋川)

6.3%(49)

北部地域
(須磨・中須・八代)

2.3%(18)

北部地域(和田）
3.2%(25)

 
【問５】周南市住居年数  

5年以上～
10年未満

13.2%（103）

3年以上～
5年未満
3.1%（24）

1年未満
1.2%（9）

1年以上～
3年未満
3.1%（24）

20年以上
48.3%（376） 10年以上～

20年未満
31.2%（243）
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

20

52

298

315

87

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

16

56

243

339

121

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

11

39

244

352

128

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

12

48

295

288

129

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

20

56

352

253

92

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

20

80

291

289

86

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

35

120

248

267

101

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

40

145

396

150

41

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

177

264

244

68

21

0 100 200 300 400

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

35

89

386

197

66

0 100 200 300 400 500

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

8

36

168

110

163

50

197

165

466

106

180

145

210

99

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観

 
 
その他意見 

・幹線道路沿いの景観 など 
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

≪その１≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

公園・緑地 ゆめ風車 62 7.0%

永源山公園 46 5.2%
徳山動物園 29 3.3%
周南緑地公園 28 3.2%
万葉の森 7 0.8%
グリーンベルト 4 0.5%
鹿野せせらぎパーク 2 0.2%
親水公園 2 0.2%
緑 2 0.2%
つるの里 1 0.1%
やすらぎの里 1 0.1%
水辺 1 0.1%
その他 5 0.6%

公園・緑地 合計 190 21.6%

市街地の眺望景観 徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 33 3.8%

永源山公園からみた市街地・工業地帯 29 3.3%
国道2号からみえる工業地帯・夜景 27 3.1%
太華山からみた市街地・工業地帯 19 2.2%
丘陵からみた工業地帯・夜景 19 2.2%
金剛山からみた市街地・工業地帯 16 1.8%
若山城からみた市街地・街並 5 0.6%
遠野山からみた市街地 4 0.5%
その他の眺望景観 4 0.5%
ゆめ風車からみた市街地・街並 3 0.3%
国道315号からみえる工業地帯・夜景 1 0.1%
国道188号からみえる工業地帯・夜景 1 0.1%
緑山からみた景観 1 0.1%

市街地の眺望景観 合計 162 18.4%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 28 3.2%

大津島 13 1.5%
太華山からみた瀬戸内海 11 1.3%
徳山湾 7 0.8%
永源山公園からみた瀬戸内海 5 0.6%
大島 5 0.6%
大島の煙突 3 0.3%
粭島 3 0.3%
若山城からみた瀬戸内海 3 0.3%
黒髪島 2 0.2%
金剛山からみた瀬戸内海 2 0.2%
嶽山からみた瀬戸内海 2 0.2%
岩島 1 0.1%
丘陵からみた瀬戸内海 1 0.1%
遠野山からみた瀬戸内海 1 0.1%
徳山駅（新幹線）からの瀬戸内海 1 0.1%

瀬戸内海の島並 合計 88 10.0%
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≪その２≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

シンボルロード 美術博物館・文化会館周辺の桜並木 24 2.7%

御幸通 10 1.1%
毛利町の桜並木 9 1.0%
並木 7 0.8%
岐山通 5 0.6%
桜馬場の桜並木 5 0.6%
その他の桜並木 5 0.6%
PH通り 1 0.1%
河東の桜並木 1 0.1%
国道2号 1 0.1%
ゆめ風車通り 1 0.1%

シンボルロード 合計 69 7.8%

産業地 工業地帯・夜景 63 7.2%

徳山港 3 0.3%
産業地 合計 66 7.5%

田園景観 田園景観 20 2.3%

棚田（中須） 11 1.3%
棚田 8 0.9%
八代の自然・田園風景 7 0.8%
棚田（高瀬） 1 0.1%
棚田（四熊） 1 0.1%

田園景観 合計 48 5.5%

自然との共生 八代のナベヅル 39 4.4%

ホタル生息地 7 0.8%
自然との共生 合計 46 5.2%

山並・森林・渓谷 黒岩峡 16 1.8%

烏帽子ヶ岳 3 0.3%
昇仙峰 2 0.2%
長野山 2 0.2%
あさひの里 1 0.1%
四熊ケ岳 1 0.1%
千石岳 1 0.1%
川上ダム 1 0.1%
その他の自然景観 9 1.0%

山並・森林・渓谷 合計 36 4.1%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 19 2.2%

川崎観音 4 0.5%
徳修館 3 0.3%
夫婦岩 2 0.2%
福川本陣 2 0.2%
毛利家の墓 1 0.1%

史跡・名勝 合計 31 3.5%

ランドマーク 美術博物館・文化会館周辺 12 1.4%

徳山駅前・ロータリー 6 0.7%
市役所・周辺の花壇等 2 0.2%
周南大橋 2 0.2%
岩徳線 1 0.1%
市役所の建物 1 0.1%
新南陽球場 1 0.1%
徳山小学校 1 0.1%
浮き桟橋 1 0.1%
徳山駅 1 0.1%

ランドマーク 合計 28 3.2%
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≪その３≫ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

※地域別で整理 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 20 2.3%

花火 3 0.3%
現代の文化的な景観 合計 23 2.6%

寺社等 遠石八幡宮 6 0.7%

児玉神社・史跡 3 0.3%
東善寺 3 0.3%
漢陽寺 2 0.2%
山崎八幡宮 2 0.2%
足納神社 1 0.1%
飛龍八幡宮 1 0.1%

寺社等 合計 18 2.0%

市街地周辺の丘陵 太華山 12 1.4%

若山城 3 0.3%
丘陵地 1 0.1%
城山 1 0.1%
嶽山 1 0.1%

市街地周辺の丘陵 合計 18 2.0%

河川・湖沼 河川 4 0.5%

高瀬峡・ハイキングコース 3 0.3%
島田川 3 0.3%
菅野ダム 2 0.2%
富田川 2 0.2%
夜市川 2 0.2%
米泉湖 1 0.1%
その他のダム 1 0.1%

河川・湖沼 合計 18 2.0%

自然海岸 長田海岸 12 1.4%

自然海岸 合計 12 1.4%

歴史的な街並・街道 旧街道 3 0.3%

歴史的建造物 3 0.3%
清流通り 1 0.1%

歴史的な街並・街道 合計 7 0.8%

温泉 湯野温泉郷 7 0.8%

温泉 合計 7 0.8%

まち・集落の景観 八代盆地 3 0.3%

湯野サン・サンロード 2 0.2%
湯野の里 1 0.1%

まち・集落の景観 合計 6 0.7%

農山漁村集落 漁港 1 0.1%

鹿野集落 1 0.1%
鹿野の自然 1 0.1%

農山漁村集落 合計 3 0.3%

商業・業務 商業施設 1 0.1%

商業・業務 合計 1 0.1%

その他 地名 1 0.1%

なし 2 0.2%
その他 合計 3 0.3%

総計 880 100.0%
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【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 94 15.2%
徳山夏まつり 56 9.0%
花火大会 53 8.6%
地域の伝統行事・盆踊り 44 7.1%
のんた祭 34 5.5%
どんど焼き 32 5.2%
山崎八幡宮の大祭 31 5.0%
サンフェスタしんなんよう 23 3.7%
ホタル祭り 22 3.6%
ふるさと祭り 14 2.3%
クリーン活動 12 1.9%
徳修館祭り 12 1.9%
子どもの行事・活動 10 1.6%
天神祭り 10 1.6%
いけいけフェスタ 8 1.3%
ふれあい祭り 8 1.3%
八朔祭 8 1.3%
元気こどもゆめまつり 8 1.3%
菊川祭り 7 1.1%
クリスマス行事・イルミネーション 6 1.0%
遠石秋祭り 6 1.0%
神楽 6 1.0%
辰尾神社祭り 6 1.0%
ボランティア活動・防災活動 5 0.8%
花とワインフェスティバル 5 0.8%
運動会 5 0.8%
御田頭祭、もみ山 5 0.8%
トワイライトフェスティバル 4 0.6%
永源山公園のイベント 4 0.6%
貴船まつり 4 0.6%
今宿祭り 4 0.6%
人形浄瑠璃 4 0.6%
大河内の柱松 4 0.6%
大河内夏祭り 4 0.6%
八代のナベヅル 4 0.6%
スポーツ少年団 3 0.5%
マラソン大会・駅伝 3 0.5%
周陽夏祭り 3 0.5%
徳山動物園 3 0.5%
サッカーフェスティバル 2 0.3%
安田糸操り人形芝居 2 0.3%
永源山公園つつじ祭り 2 0.3%
音楽祭 2 0.3%
熊毛音頭 2 0.3%
御来光・日の出等 2 0.3%
桜祭り 2 0.3%
桜木フェスタ 2 0.3%
自由が丘祭 2 0.3%
天体観測・干潟観察 2 0.3%
歩け歩け大会 2 0.3%
イベント 1 0.2%
カッパ祭り 1 0.2%
ハイキング大会 1 0.2%
バザー 1 0.2%
周南路まるごと２ＤＡＹＳウォーク 1 0.2%
もちつき大会 1 0.2%
わんぱくフェスタ 1 0.2%
ゆめ風車祭り 1 0.2%
学校の行事 1 0.2%
幸が丘祭り 1 0.2%
高水神社の祭り 1 0.2%
新春登山 1 0.2%
清光台祭り 1 0.2%
足納神社の祭り 1 0.2%
大島神社の神祭り 1 0.2%
念仏踊り 1 0.2%
納涼祭り 1 0.2%
八代の夏祭り 1 0.2%
文化祭 1 0.2%
その他 4 0.6%
総計 619 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 120 17.3%
花火大会 69 10.0%
地域の伝統行事・盆踊り 55 7.9%
徳山夏まつり 53 7.7%
のんた祭 47 6.8%
山崎八幡宮の大祭 39 5.6%
サンフェスタしんなんよう 28 4.0%
クリスマス行事・イルミネーション 24 3.5%
どんど焼き 24 3.5%
ホタル祭り 18 2.6%
八朔祭 18 2.6%
ふるさと祭り 14 2.0%
貴船まつり 13 1.9%
神楽 12 1.7%
天神祭り 10 1.4%
クリーン活動 9 1.3%
永源山公園つつじ祭り 8 1.2%
花とワインフェスティバル 7 1.0%
子どもの行事・活動 7 1.0%
大河内の柱松 7 1.0%
いけいけフェスタ 6 0.9%
人形浄瑠璃 6 0.9%
運動会 5 0.7%
ボランティア活動 5 0.7%
遠石秋祭り 5 0.7%
元気こどもゆめまつり 4 0.6%
八代のナベヅル 4 0.6%
御田頭祭、もみ山 4 0.6%
徳修館祭り 3 0.4%
今宿祭り 3 0.4%
新春登山 3 0.4%
マラソン大会 3 0.4%
辰尾神社祭り 3 0.4%
周南路まるごと２ＤＡＹＳウォーク 2 0.3%
大津島桜祭り 2 0.3%
産業祭 2 0.3%
イベント 2 0.3%
さかなまつり 2 0.3%
桜木地区の文化祭・フェスタ 2 0.3%
ゆめ風車チューリップ満開作戦 2 0.3%
菊川祭り 2 0.3%
念仏踊り 2 0.3%
足納神社の祭り 1 0.1%
歩け歩け大会 1 0.1%
大河内ふれあい祭り 1 0.1%
清光台の祭り 1 0.1%
熊毛神社のかんこ踊り 1 0.1%
小松原八幡宮祭 1 0.1%
中郷の迎え火 1 0.1%
フラワーフェスティバル 1 0.1%
青空公園ナイトフェスタ 1 0.1%
速玉神社の祭り 1 0.1%
ゆめ風車祭り 1 0.1%
フリーマーケット 1 0.1%
ミュージカルナイター 1 0.1%
中須の祭り 1 0.1%
四熊八十八ヶ所 1 0.1%
ハイキング大会 1 0.1%
ホタル太鼓 1 0.1%
トワイライトフェスティバル 1 0.1%
野焼き 1 0.1%
花笠踊り 1 0.1%
周陽夏祭り 1 0.1%
その他 17 2.5%
総計 692 100.0%
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【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

 

44

37

102

136

235

368

448

140

106

61

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの
家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

その他意見 

・ 駅周辺の荒廃した様子 
・ なんとなく寂しい感じがする街並 
・ 徳山商店街の空き店舗 
・ 計画性のない店舗の誘致 
・ 暗い街並 
・ 街中のマンション 
・ 汚い河川 
・ 新興住宅 
・ 電柱や電線 
・ 久米政所にあるユーハウス 
・ 荒れ放題になっている山 

・ 手入れのされていない竹林・山林 
・ 道路側の市が作った花壇の雑草 
・ 国道・中央分離帯の雑草、国道に個

人が勝手に植えている草花 
・ 国道2号の植木の高さや手入れが行

き届かず、ゴミ等落ちているのが目

立つ 
・ 道路にちらばる犬のふん 
・ 離合できない道路 
・ 周南市の墓地にいる野犬 
・ 犬のフン など 
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

 

111

191

289

71

78

95

236

346

0 100 200 300 400 500

特にない

市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつ

くる

景観作りを重点的に取り組む地域を増やす

高さの上限の指導や規制を行う

色彩・デザインの指導や規制を行う

セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるような研

修会を開く

地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、取り

組みの支援を行う

景観に関する情報を積極的に市民に提供する

市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会

を開く

地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、取り組

みの支援を行う

 

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

 

10

30

108

143

451

56

31

51

164

399

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
 
その他意見 

・ 内容に賛同出来れば参加する 
・ ペットのフンの始末を徹底させる 
・ 子どもに、学校行事として清掃活動をさせる 
・ 予算よりも、まず市民からアイデアを集めてみる など 
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【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

 

49

191

290

232

91

124

338

0 50 100 150 200 250 300 350 400

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない

 

 
【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

18

139

344

117

476

354

229

0 100 200 300 400 500

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
その他意見 

・ 現状のスポーツ整備、公園の整備の見直しから行ってはどうだろうか 
・ 山間部の道路の整備をする 
・ 風力発電・太陽光発電等、環境問題に取り組むべき 
・ 自然を大切にした手法で景観を整備し保存する 
・ 工業地帯の真ん中にショッピングモール作ることがナンセンス 
・ 開発を抑制し、山や川等自然的景観を人が手入れしながら保存する など 
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【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

19

264

177

222

31

151

247

0 50 100 150 200 250 300

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
その他意見 

・ 定期的に行われる町内会での公園清掃 
・ 家の周りにがらくたを放置しないようにしている 
・ 荒廃地の草刈りをしている 
・ ゴミ拾いしている 
・ 家の周囲を整理整頓している など 

 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

30

185

111

170

164

165

237

0 50 100 150 200 250

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他

 

 
その他意見 

・ 住宅地周辺に、何の説明もなく構築物を建設されるべきでない 
・ 今後建設する建物に対してのみルールを設けるべき 
・ ゴミや廃車の放置をさせないよう、強制撤去や罰金等の条例を制定すべき 
・ 何故、規則ありきなのか、現存する建物は見送りなのか 
・ 個人住宅と商業物件はアピールにも差がある、物売る町か、人住む町か など 
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

16

115

165

63

178

281

0 50 100 150 200 250 300

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
その他意見 

・ 自分の考えと合っており、納得がいく活動 
・ 活動する人達が決まらないように、色んな人が参加できるような組織 
・ おやじの会 
・ 退職した方、高齢者等が気楽に参加できるサークル など 

 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

6

60

120

517

38

0 100 200 300 400 500 600

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 

その他意見 

・ あまり関心がない など 
 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

・ バイパス沿い（ゴミがたくさん落ちている） 

・ 各商店街 

・ 国道２号 

・ 岩徳線、路線駅周辺 

※特定の場所を示す意見は、地域別で整理 
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都心部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
22.8%

女
77.2%

 

20～29歳
3.8%(13)

～19歳(12)
3.5%

50～59歳
0.9%(3)

60～69歳
0.9%(3)

70歳以上
0.0%(0)

30～39歳
39.6%(137)40～49歳

51.4%(178)

 
【問３】職業 【問４】地域 

パート・アルバイト
(学生を除く）
25.5%(88)

児童・生徒・学生
4.1%(14)

会社員・公務員・
団体職員
31.3%(108)

専業主婦(夫)・
家事従事
25.5%(88)

内職・在宅勤務等
0.0%(0)

専門職
(医師・弁護士等)

4.1%(14)

農林漁業（専業）
0.3%(1)

自営業（商・工・
サービス業
5.2%(18)

その他
1.2%(4)

無職
2.9%(10)

 

富田西・富田東
地区

20.6%(71)

福川・福川南
地区

13.0%(45)
徳山・今宿・遠石・

岐山地区
31.9%(110)

久米・櫛ヶ浜地区
14.5%(50)

周陽・桜木・秋月
地区

20.0%(69)

 

【問５】周南市住居年数  

10年以上～
20年未満
33.3%(115)

20年以上
42.3%(146)

5年以上～
10年未満
15.4%(53)

3年以上～
5年未満
3.2%(11)

1年以上～
3年未満
4.9%(17)

1年未満
0.9%(3)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

12

21

128

135

47

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

8

27

114

138

58

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

5

14

111

150

64

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

9

19

162

105

48

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、

史跡等のある景観 
⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

12

25

153

108

46

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

13

41

126

119

42

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

12

39

93

131

67

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

15

70

161

75

24

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

85

132

93

24

11

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

18

49

157

87

32

0 50 100 150 200

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

4
15

68

55

64
28

99

78
204

51

63

57
101

52

0 50 100 150 200 250

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

≪その１≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

公園・緑地 ゆめ風車 44 10.2%

永源山公園 22 5.1%
周南緑地公園 18 4.2%
徳山動物園 12 2.8%
万葉の森 6 1.4%
グリーンベルト 4 0.9%
鹿野せせらぎパーク 1 0.2%
親水公園 1 0.2%
水辺 1 0.2%
その他 4 0.9%

公園・緑地 合計 113 26.1%

市街地の眺望景観 徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 17 3.9%

永源山公園からみた市街地・工業地帯 14 3.2%
太華山からみた市街地・工業地帯 13 3.0%
国道2号からみえる工業地帯・夜景 13 3.0%
丘陵からみた工業地帯・夜景 7 1.6%
金剛山からみた市街地・工業地帯 4 0.9%
遠野山からみた市街地 4 0.9%
若山城からみた市街地・街並 3 0.7%

市街地の眺望景観 合計 75 17.3%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 11 2.5%

大津島 8 1.8%
太華山からみた瀬戸内海 8 1.8%
徳山湾 4 0.9%
永源山公園からみた瀬戸内海 3 0.7%
大島 2 0.5%
嶽山からみた瀬戸内海 2 0.5%
黒髪島 1 0.2%
粭島 1 0.2%
丘陵からみた瀬戸内海 1 0.2%
遠野山からみた瀬戸内海 1 0.2%
若山城からみた瀬戸内海 1 0.2%

瀬戸内海の島並 合計 43 9.9%

シンボルロード 美術博物館・文化会館周辺の桜並木 15 3.5%

毛利町の桜並木 7 1.6%
御幸通 6 1.4%
並木 4 0.9%
岐山通 3 0.7%
桜馬場の桜並木 3 0.7%
桜並木 2 0.5%
PH通り 1 0.2%
河東の桜並木 1 0.2%
国道2号 1 0.2%

シンボルロード 合計 43 9.9%

産業地 工業地帯・夜景 35 8.1%

徳山港 2 0.5%
産業地 合計 37 8.5%
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≪その２≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

ランドマーク 美術博物館・文化会館周辺 9 2.1%

市役所・周辺の花壇等 2 0.5%
周南大橋 2 0.5%
徳山駅前・ロータリー 2 0.5%
新南陽球場 1 0.2%
徳山小学校 1 0.2%

ランドマーク 合計 17 3.9%

田園景観 田園景観 6 1.4%

棚田（中須） 5 1.2%
棚田 3 0.7%
棚田（高瀬） 1 0.2%
八代の自然・田園風景 1 0.2%

田園景観 合計 16 3.7%

自然との共生 八代のナベヅル 12 2.8%

ホタル生息地 4 0.9%
自然との共生 合計 16 3.7%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 9 2.1%

花火 3 0.7%
現代の文化的な景観 合計 12 2.8%

寺社等 遠石八幡宮 5 1.2%

漢陽寺 1 0.2%
山崎八幡宮 2 0.5%
児玉神社・史跡 3 0.7%

寺社等 合計 11 2.5%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 5 1.2%

川崎観音 2 0.5%
福川本陣 2 0.5%
毛利家の墓 1 0.2%

史跡・名勝 合計 10 2.3%

河川・湖沼 高瀬峡・ハイキングコース 3 0.7%

河川 2 0.5%
富田川 2 0.5%
夜市川 2 0.5%
菅野ダム 1 0.2%

河川・湖沼 合計 10 2.3%

市街地周辺の丘陵 太華山 8 1.8%

若山城 1 0.2%
市街地周辺の丘陵 合計 9 2.1%

山並・森林・渓谷 自然 4 0.9%

黒岩峡 3 0.7%
長野山 1 0.2%

山並・森林・渓谷 合計 8 1.8%

自然海岸 長田海岸 8 1.8%

自然海岸 合計 8 1.8%

歴史的な街並・街道 歴史的建造物 2 0.5%

旧街道 1 0.2%
歴史的な街並・街道 合計 3 0.7%

まち・集落の景観 八代盆地 1 0.2%

まち・集落の景観 合計 1 0.2%

農山漁村集落 鹿野の自然 1 0.2%

農山漁村集落 合計 1 0.2%

都心部地域 合計 433 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
ゆめ風車 24 11.4%
永源山公園 16 7.6%
徳山動物園 11 5.2%
周南緑地公園 10 4.7%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 8 3.8%
長田海岸 7 3.3%
遠野山からみた景観 6 2.8%
桜並木 6 2.8%
若山城からみた市街地・街並 6 2.8%
太華山 6 2.8%
万葉の森 6 2.8%
丘陵からみた工業地帯 5 2.4%
丘陵からみた市街地・街並 5 2.4%
公園 5 2.4%
グリーンベルト 4 1.9%
周南フレンドパーク 6 2.8%
丘陵からみた瀬戸内海 4 1.9%
太華山からみた市街地・工業地帯 4 1.9%
徳山駅（新幹線） 4 1.9%
遠石八幡宮 3 1.4%
家からみえる眺望景観 3 1.4%
花火 3 1.4%
金剛山からみた瀬戸内海 3 1.4%
国道2号からみえる風景 3 1.4%
秋月イルミネーション 3 1.4%
太華山からみた瀬戸内海 3 1.4%
徳山駅（新幹線）からの工業地帯・夜景 3 1.4%
徳山湾 3 1.4%
ゴルフ場 2 0.9%
ホタル生息地 2 0.9%
周南大橋 2 0.9%
商業施設 2 0.9%
瀬戸内海 2 0.9%
富田川 2 0.9%
ゆめ風車からみた市街地・街並 2 0.9%
毛利町の桜並木 2 0.9%
のんた祭り 1 0.5%
ほのぼの会館の花 1 0.5%
稲荷神社 1 0.5%
永源山公園からみた瀬戸内海 1 0.5%
旧街道 1 0.5%
空 1 0.5%
御幸通 1 0.5%
工業地帯・夜景 1 0.5%
紅葉 1 0.5%
高瀬峡 1 0.5%
桜 1 0.5%
桜木通 1 0.5%
山並 1 0.5%
自宅 1 0.5%
商店街 1 0.5%
小学校の壁絵 1 0.5%
城ヶ丘公園 1 0.5%
浄真寺川 1 0.5%
須々万からみた景観 1 0.5%
大津島 1 0.5%
地域の祭り 1 0.5%
電車 1 0.5%
東川 1 0.5%
嶽山 1 0.5%
なし 1 0.5%
都心部地域 合計 211 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
ゆめ風車 27 9.2%
周南緑地公園 23 7.8%
丘陵からみた工業地帯・夜景 15 5.1%
永源山公園 14 4.8%
長田海岸 14 4.8%
金剛山からみた市街地・工業地帯 10 3.4%
工業地帯・夜景 10 3.4%
瀬戸内海 10 3.4%
太華山からみた市街地・工業地帯 10 3.4%
美術博物館・文化会館周辺の桜並木 9 3.1%
太華山 8 2.7%
太華山からみた瀬戸内海 8 2.7%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 7 2.4%
遠野山からみた市街地 7 2.4%
国道2号からみえる風景 7 2.4%
桜並木 7 2.4%
万葉の森 7 2.4%
永源山公園からみた瀬戸内海 4 1.4%
若山城からみた市街地・街並 4 1.4%
徳山動物園 4 1.4%
富田川 4 1.4%
毛利町の桜並木 4 1.4%
ツリーまつり・イルミネーション 3 1.0%
岐山通 3 1.0%
御幸通 3 1.0%
桜 3 1.0%
山崎八幡宮 3 1.0%
秋月イルミネーション 3 1.0%
大津島 3 1.0%
田園景観 3 1.0%
徳山湾 3 1.0%
音羽橋 2 0.7%
岐南通の桜並木 2 0.7%
公園 2 0.7%
桜馬場の桜並木 2 0.7%
若山城 2 0.7%
若山城からみた瀬戸内海 2 0.7%
周南大橋 2 0.7%
城ヶ丘からみる景観 2 0.7%
須々万からみた景観 2 0.7%
棚田（小畑） 2 0.7%
眺望景観 2 0.7%
東川の桜並木 2 0.7%
徳山港 2 0.7%
北山からみた景観 2 0.7%
国道347号の街路樹 1 0.3%
グリーンベルト 1 0.3%
サッカー場 1 0.3%
ホタル生息地 1 0.3%
遠石八幡宮 1 0.3%
遠野山 1 0.3%
吉祥寺 1 0.3%
旧街道・建物 1 0.3%
金剛山 1 0.3%
紅葉 1 0.3%
国道2号からみえる工業地帯・夜景 1 0.3%
黒岩峡 1 0.3%
桜木通 1 0.3%
四熊ヶ岳 1 0.3%
水辺 1 0.3%
棚田（中須） 1 0.3%
徳山駅（新幹線） 1 0.3%
徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 1 0.3%
美術博物館・文化会館周辺 1 0.3%
並木 1 0.3%
夜空 1 0.3%
陸上競技場 1 0.3%
粭島 1 0.3%
なし 1 0.3%
その他 1 0.3%
都心部地域 合計 293 100.0%
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【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫                ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 55 19.7%
徳山夏まつり 35 12.5%
山崎八幡宮の大祭 28 10.0%
花火大会 27 9.7%
のんた祭 23 8.2%
サンフェスタしんなんよう 20 7.2%
どんど焼き 15 5.4%
地域の伝統行事・盆踊り 14 5.0%
クリーン活動 6 2.2%
遠石秋祭り 6 2.2%
辰尾神社祭り 6 2.2%
クリスマス行事・イルミネーション 4 1.4%
今宿祭り 4 1.4%
ホタル祭り 3 1.1%
ボランティア活動・防災活動 3 1.1%
永源山公園のイベント 3 1.1%
子どもの行事・活動 3 1.1%
周陽夏祭り 3 1.1%
マラソン大会・駅伝 2 0.7%
永源山公園つつじ祭り 2 0.7%
桜木フェスタ 2 0.7%
元気こどもゆめまつり 1 0.4%
スポーツ少年団 1 0.4%
バザー 1 0.4%
ふるさと祭り 1 0.4%
ふれあい祭り 1 0.4%
もちつき大会 1 0.4%
花とワインフェスティバル 1 0.4%
運動会 1 0.4%
音楽祭 1 0.4%
学校の行事 1 0.4%
御来光・日の出等 1 0.4%
天体観測・干潟観察 1 0.4%
徳山動物園 1 0.4%
納涼祭り 1 0.4%
その他 1 0.4%
都心部地域 合計 279 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 62 20.9%
山崎八幡宮の大祭 34 11.4%
徳山夏まつり 32 10.8%
のんた祭 31 10.4%
花火大会 28 9.4%
サンフェスタしんなんよう 18 6.1%
クリスマス行事・イルミネーション 15 5.1%
どんど焼き 10 3.4%
地域の伝統行事・盆踊り 8 2.7%
遠石秋祭り 5 1.7%
ボランティア活動 4 1.3%
永源山公園つつじ祭り 4 1.3%
運動会 3 1.0%
今宿祭り 3 1.0%
辰尾神社祭り 3 1.0%
クリーン活動 2 0.7%
ホタル祭り 2 0.7%
マラソン大会 2 0.7%
ゆめ風車チューリップ満開作戦 2 0.7%
さかなまつり 2 0.7%
桜木地区の文化祭・フェスタ 2 0.7%
子どもの行事・活動 2 0.7%
八朔祭 2 0.7%
イベント 1 0.3%
フリーマーケット 1 0.3%
ふるさと祭り 1 0.3%
ミュージカルナイター 1 0.3%
花とワインフェスティバル 1 0.3%
ゆめ風車祭り 1 0.3%
貴船まつり 1 0.3%
元気こどもゆめまつり 1 0.3%
新春登山 1 0.3%
神楽 1 0.3%
青空公園ナイトフェスタ 1 0.3%
速玉神社の祭り 1 0.3%
大津島桜祭り 1 0.3%
周陽夏祭り 1 0.3%
その他 7 2.4%
都心部地域 合計 297 100.0%
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【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

 

21

15

55

61

70

182

181

57

46

36

0 50 100 150 200

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

46

78

134

31

42

37

97

150

0 50 100 150 200

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

6

12

47

44

206

31

13

19

70

181

0 50 100 150 200 250

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

22

77

131

114

42

58

151

0 50 100 150 200

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

11

44

144

50

236

167

93

0 50 100 150 200 250

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

7

124

83

97

14

51

110

0 50 100 150

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

11

74

45

85

80

85

104

0 50 100 150

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

10

62

58

23

67

129

0 20 40 60 80 100 120 140

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

1

30

54

231

9

0 50 100 150 200 250

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 
 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

・ 徳山駅 

・ 徳山駅前商店街 

・ 徳山駅から徳山動物園にかけて 

・ 徳山駅駅ビル周辺及び駅裏築港周辺 

・ 徳山駅前の噴水側にある、信号の無い横断

歩道 

・ 徳山駅地下の駐車場 

・ 御幸通り 

・ 新南陽駅周辺 

・ 福川駅前のタイミングの悪い交差点 

・ コンビナート地帯 

・ 周陽中学校付近の道路 

・ 福川地区西端の国道２号から旧国道２号

にはいる交差点付近から見た廃棄物 

・ 金剛山、花陽周辺の、道が狭くごちゃごち

ゃしている道路 

・ 高尾団地入口交差点から国道２号の交差

点を結ぶ歩道の整備 

・ 周陽公園付近の道路 

・ 平和大橋から国道２号までの道路 

・ 徳山東インターチェンジから櫛ヶ浜にか

けての道路接続 

・ 徳山東インターチェンジをおりた辺りと

バイパス沿い。 

・ 遠石の出光側の公園、道路側の植え込みの

木 

・ 万葉の森 

・ グリーンベルト 

・ 徳山動物園周辺 

・ 金剛山トンネルの石切場 

・ 周南団地、東公園（のら犬） 

・ 文化会館付近の景観の拡大 

・ 鹿野にかけての景観 

・ 市街地 

・ 長田海岸 

・ 中央病院付近 

・ 久米・西光寺川 

・ 遠石前の分離帯のゴミ 

・ 徳山港の周り 
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西部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
22.0%(20)

女
78.0%(71)

 

20～29歳
1.1%(1)

～19歳(2)
2.2%

70歳以上
0.0%(0)

50～59歳
2.2%(2)

60～69歳
1.1%(1)

40～49歳
44.0%(40)

30～39歳
49.5%(45)

 
【問３】職業 【問４】地域 

内職・在宅勤務
等

0.0%(0)

農林漁業（専業）
0.0%(0)その他

0.0%(0)無職
3.3%(3)

自営業（商・工・
サービス業

5.5%(5)
専門職

（医師・弁護士等)
5.5%(5)

専業主婦(夫)・
家事従事
22.0%(20) 会社員・公務員・

団体職員
29.7%(27)

児童・生徒・学生
1.1%(1)

パート・アルバイト
(学生を除く）
33.0%(30)

 

湯野・夜市・戸田
地区

100.0%

 

【問５】周南市住居年数  

3年以上～
5年未満
2.2%(2)

1年未満
1.1%(1)

1年以上～
3年未満
1.1%(1)

5年以上～
10年未満
11.0%(10)

10年以上～
20年未満
27.5%(25)

20年以上
57.1%(52)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

2

6

34

38

10

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

4

4

29

42

12

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

2

4

25

46

14

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

8

24

45

14

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

4

8

44

28

7

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

2

7

40

34

8

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

6

22

28

23

11

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

3

19

52

15

2

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

21

25

36

8

1

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

2

11

43

24

11

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

1

3
16

10

22

3

21
22

54

12

27
15

29

12

0 10 20 30 40 50 60

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

市街地の眺望景観 永源山公園からみた市街地・工業地帯 7 6.3%

国道2号からみえる工業地帯・夜景 7 6.3%
徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 3 2.7%
丘陵からみた工業地帯・夜景 3 2.7%
金剛山からみた市街地・工業地帯 2 1.8%
太華山からみた市街地・工業地帯 1 0.9%
若山城からみた市街地・街並 1 0.9%
その他の眺望景観 2 1.8%

市街地の眺望景観 合計 26 23.4%

公園・緑地 永源山公園 10 9.0%

ゆめ風車 6 5.4%
周南緑地公園 4 3.6%
徳山動物園 4 3.6%
鹿野せせらぎパーク 1 0.9%

公園・緑地 合計 25 22.5%

シンボルロード 美術博物館・文化会館周辺の桜並木 4 3.6%

御幸通 2 1.8%
岐山通 1 0.9%
桜並木 1 0.9%
並木 1 0.9%
毛利町の桜並木 1 0.9%

シンボルロード 合計 10 9.0%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 7 6.3%

大島の煙突 1 0.9%
瀬戸内海の島並 合計 8 7.2%

田園景観 棚田 3 2.7%

田園景観 3 2.7%
棚田（中須） 1 0.9%

田園景観 合計 7 6.3%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 4 3.6%

川崎観音 1 0.9%
史跡・名勝 合計 5 4.5%

温泉 湯野温泉郷 5 4.5%

温泉 合計 5 4.5%

産業地 工業地帯・夜景 4 3.6%

産業地 合計 4 3.6%

ランドマーク 市役所の建物 1 0.9%

徳山駅前・ロータリー 3 2.7%
ランドマーク 合計 4 3.6%

山並・森林・渓谷 自然 2 1.8%

あさひの里 1 0.9%
昇仙峰 1 0.9%

山並・森林・渓谷 合計 4 3.6%

市街地周辺の丘陵 若山城 2 1.8%

太華山 1 0.9%
市街地周辺の丘陵 合計 3 2.7%

まち・集落の景観 湯野サン・サンロード 2 1.8%

湯野の里 1 0.9%
まち・集落の景観 合計 3 2.7%

自然との共生 八代のナベヅル 3 2.7%

自然との共生 合計 3 2.7%

自然海岸 長田海岸 2 1.8%

自然海岸 合計 2 1.8%

寺社等 足納神社 1 0.9%

寺社等 合計 1 0.9%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 1 0.9%

現代の文化的な景観 合計 1 0.9%

西部地域 合計 111 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 13 21.7%
地域の伝統行事・盆踊り 11 18.3%
いけいけフェスタ 8 13.3%
どんど焼き 5 8.3%
ふるさと祭り 4 6.7%
花火大会 4 6.7%
徳山夏まつり 2 3.3%
歩け歩け大会 2 3.3%
クリーン活動 1 1.7%
サッカーフェスティバル 1 1.7%
スポーツ少年団 1 1.7%
のんた祭 1 1.7%
ふれあい祭り 1 1.7%
音楽祭 1 1.7%
子どもの行事・活動 1 1.7%
足納神社の祭り 1 1.7%
山崎八幡宮の大祭 1 1.7%
その他 2 3.3%
西部地域 合計 60 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
冬のツリーまつり 23 31.5%
地域の伝統行事・盆踊り 10 13.7%
いけいけフェスタ 6 8.2%
ふるさと祭り 4 5.5%
徳山夏まつり 4 5.5%
どんど焼き 3 4.1%
のんた祭 3 4.1%
花火大会 3 4.1%
サンフェスタしんなんよう 3 4.1%
クリスマス行事・イルミネーション 2 2.7%
山崎八幡宮の大祭 2 2.7%
子どもの行事・活動 2 2.7%
ホタル祭り 1 1.4%
ボランティア活動 1 1.4%
周南路まるごと２ＤＡＹＳウォーク 1 1.4%
永源山公園つつじ祭り 1 1.4%
貴船まつり 1 1.4%
神楽 1 1.4%
足納神社の祭り 1 1.4%
歩け歩け大会 1 1.4%
西部地域 合計 73 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
長田海岸 7 10.1%
ホタル生息地 6 8.7%
湯野サン・サンロード 6 8.7%
若山城からみた瀬戸内海 5 7.2%
観音岳 4 5.8%
若山城 4 5.8%
棚田（四朗谷） 4 5.8%
昇仙峰 3 4.3%
瀬戸内海 3 4.3%
毛利町の桜並木 3 4.3%
夜市川 3 4.3%
永源山公園 2 2.9%
桑原海岸 2 2.9%
湯野温泉郷 2 2.9%
あさひの里 1 1.4%
ツリーまつり・イルミネーション 1 1.4%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 1 1.4%
戸田地区の自然 1 1.4%
紅葉 1 1.4%
国道2号からみえる風景 1 1.4%
桜田八幡宮 1 1.4%
若山城からみた市街地・街並 1 1.4%
城山からみた田園風景 1 1.4%
大津島 1 1.4%
棚田 1 1.4%
眺望景観 1 1.4%
田園景観 1 1.4%
徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 1 1.4%
ゆめ風車 1 1.4%
西部地域 合計 69 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
若山城からみた市街地・街並 7 11.5%
湯野サン・サンロード 6 9.8%
観音岳 5 8.2%
若山城 4 6.6%
ホタル生息地 3 4.9%
田園景観 3 4.9%
夜市川 3 4.9%
永源山公園 2 3.3%
河川 2 3.3%
丘陵からみた市街地・街並 2 3.3%
桜田八幡宮 2 3.3%
山並 2 3.3%
棚田（四郎谷） 2 3.3%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 1 1.6%
永源山公園からみた瀬戸内海 1 1.6%
家からみえる眺望景観 1 1.6%
丘陵からみた瀬戸内海 1 1.6%
戸田駅 1 1.6%
公園 1 1.6%
工業地帯・夜景 1 1.6%
高戸原八幡宮 1 1.6%
山崎八幡宮 1 1.6%
自然 1 1.6%
昇仙峰 1 1.6%
足納神社 1 1.6%
大津島 1 1.6%
長田海岸 1 1.6%
徳山動物園 1 1.6%
米泉湖 1 1.6%
ゆめ風車 1 1.6%
その他 1 1.6%
西部地域 合計 61 100.0%
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【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

 

 

3

7

13

17

34

46

51

13

13

5

0 10 20 30 40 50 60

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

12

19

31

11

10

16

37

37

0 10 20 30 40

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 
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4

7

23

50

6

2

7

14

47

0 10 20 30 40 50 60

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる
・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 

【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

4

26

39

24

10

12

38

0 10 20 30 40 50

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

2

21

36

18

55

39

23

0 10 20 30 40 50 60

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 

【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

2

27

19

27

7

20

26

0 5 10 15 20 25 30

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 
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19
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18

18

15

22

0 5 10 15 20 25

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する
ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

0

8

30

8

23

26

0 10 20 30 40

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

1

4

12

68

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 
 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 
・ 戸田駅周辺 

・ 夜市地区バイパス２号線の線路側周辺 

・ 通学路予定だった道（予算不足で中止になりトタンが危ない状態で残っている） 

・ 竹林が広がって景観が乱れている山々 

・ 夜市地区の荒れ果てている神社等 
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北西部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
22.2%(10)

女
77.8%(35)

 

50～59歳
0.0%(0)

～19歳
0.0%(0)

20～29歳
0.0%(0)

60～69歳
2.3%(1)

70歳以上
0.0%(0)

40～49歳
29.5%(13)

30～39歳
68.2%(30)

 
【問３】職業 【問４】地域 

パート・アルバイト(学

生を除く）

22.7%(10) 児童・生徒・学生

0.0%(0)

会社員・公務員・

団体職員

34.1%(15)

専業主婦(夫)・

家事従事

29.5%(13)

内職・在宅勤務等

0.0%(0)

専門職

(医師・弁護士等)

6.8%(3)

自営業

（商・工・サービス業

2.3%(1)

その他

0.0%(0)

農林漁業（専業）

0.0%(0)

無職

4.5%(2)

 

菊川・四熊・小畑
地区

100.0%

 

【問５】周南市住居年数  

3年以上～
5年未満
2.2%(1)

5年以上～
10年未満
2.2%(1)

1年以上～
3年未満
4.4%(2)

1年未満
2.2%(1)

20年以上
71.1%(32)

10年以上～
20年未満
17.8%(8)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

1

2

14

24

4

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

2

10

24

9

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

0

2

12

22

9

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

2

16

17

10

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

0

2

23

17

3

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

3

19

19

4

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

0

6

19

15

4

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

2

6

23

9

4

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

7

17

15

4

1

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

3

3

22

9

8
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不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

1
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8
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11

11

0 5 10 15 20 25 30

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

公園・緑地 永源山公園 6 10.9%

ゆめ風車 4 7.3%
つるの里 1 1.8%
周南緑地公園 1 1.8%
徳山動物園 1 1.8%
緑 1 1.8%

公園・緑地 合計 14 25.5%

市街地の眺望景観 永源山公園からみた市街地・工業地帯 3 5.5%

徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 2 3.6%
ゆめ風車からみた市街地・街並 2 3.6%
丘陵からみた工業地帯・夜景 1 1.8%
国道2号からみえる工業地帯・夜景 1 1.8%
金剛山からみた市街地・工業地帯 1 1.8%
若山城からみた市街地・街並 1 1.8%
その他の眺望景観 1 1.8%

市街地の眺望景観 合計 12 21.8%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 2 3.6%

大津島 2 3.6%
太華山からみた瀬戸内海 2 3.6%
永源山公園からみた瀬戸内海 2 3.6%
大島 1 1.8%
徳山湾 1 1.8%
若山城からみた瀬戸内海 1 1.8%

瀬戸内海の島並 合計 11 20.0%

田園景観 田園景観 3 5.5%

棚田 2 3.6%
棚田（四熊） 1 1.8%

田園景観 合計 6 10.9%

産業地 工業地帯・夜景 4 7.3%

産業地 合計 4 7.3%

山並・森林・渓谷 四熊ケ岳 1 1.8%

昇仙峰 1 1.8%
川上ダム 1 1.8%

山並・森林・渓谷 合計 3 5.5%

シンボルロード 美術博物館・文化会館周辺の桜並木 1 1.8%

ゆめ風車通り 1 1.8%
シンボルロード 合計 2 3.6%

史跡・名勝 川崎観音 1 1.8%

史跡・名勝 合計 1 1.8%

商業・業務 商業施設 1 1.8%

商業・業務 合計 1 1.8%

その他 なし 1 1.8%

その他 合計 1 1.8%

北西地域 合計 55 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
菊川祭り 7 18.4%
冬のツリーまつり 5 13.2%
花火大会 4 10.5%
のんた祭 3 7.9%
ふれあい祭り 2 5.3%
ホタル祭り 2 5.3%
徳山夏まつり 2 5.3%
サンフェスタしんなんよう 2 5.3%
山崎八幡宮の大祭 2 5.3%
カッパ祭り 1 2.6%
クリーン活動 1 2.6%
ハイキング大会 1 2.6%
花とワインフェスティバル 1 2.6%
永源山公園のイベント 1 2.6%
ゆめ風車チューリップ満開作戦 1 2.6%
新春登山 1 2.6%
地域の伝統行事・盆踊り 1 2.6%
徳山動物園 1 2.6%
北西地域 合計 38 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
花火大会 8 17.4%
サンフェスタしんなんよう 6 13.0%
地域の伝統行事・盆踊り 6 13.0%
のんた祭 4 8.7%
山崎八幡宮の大祭 3 6.5%
徳山夏まつり 3 6.5%
花とワインフェスティバル 2 4.3%
菊川祭り 2 4.3%
新春登山 2 4.3%
冬のツリーまつり 2 4.3%
イベント 1 2.2%
クリーン活動 1 2.2%
クリスマス行事・イルミネーション 1 2.2%
ハイキング大会 1 2.2%
ホタル祭り 1 2.2%
永源山公園つつじ祭り 1 2.2%
四熊八十八ヶ所 1 2.2%
その他 1 2.2%
北西地域 合計 46 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
四熊ヶ岳 3 11.5%
川上ダム 3 11.5%
田園景観 3 11.5%
富田川 3 11.5%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 2 7.7%
桜並木 2 7.7%
四熊小学校 2 7.7%
ゆめ風車 2 7.7%
永源山公園 1 3.8%
河川 1 3.8%
花 1 3.8%
丘陵からみた市街地・街並 1 3.8%
公園 1 3.8%
その他 1 3.8%
北西地域 合計 26 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
四熊ヶ岳 6 15.8%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 5 13.2%
田園景観 3 7.9%
花火 2 5.3%
四熊の田園風景 2 5.3%
ゆめ風車 2 5.3%
永源山公園 1 2.6%
永源山公園からみた瀬戸内海 1 2.6%
河川 1 2.6%
菊川地区の自然 1 2.6%
丘陵からみた工業地帯・夜景 1 2.6%
金剛山からみた市街地・工業地帯 1 2.6%
金剛山からみた瀬戸内海 1 2.6%
桜 1 2.6%
周南大橋 1 2.6%
瀬戸内海 1 2.6%
川崎観音 1 2.6%
川上ダム 1 2.6%
棚田 1 2.6%
長田海岸 1 2.6%
徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 1 2.6%
富田川 1 2.6%
北山からみた景観 1 2.6%
なし 1 2.6%
北西地域 合計 38 100.0%
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【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 
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4

2

7

19

12

25

7

3

3

0 5 10 15 20 25 30

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

12

7

12

3

2

3

6

19

0 5 10 15 20

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

 

1

2

13

6

22

1

1

2

5

18

0 5 10 15 20 25

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

 

6

11

16

9

4

12

16

0 5 10 15 20

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 
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0 5 10 15 20 25 30 35

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 
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9
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15

2

15

15

0 2 4 6 8 10 12 14 16

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 
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0 5 10 15 20

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他

c
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 
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19
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0 5 10 15 20

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

0

4

14

26

2

0 5 10 15 20 25 30

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 

 

【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 
・ 菊川地区（子どもが危険だから、信号機をつけたほうがいい） 
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東部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

女
74.2%(98)

男
25.8%(34)

 

～19歳
2.3%(3)

20～29歳
0.0%(0)

70歳以上
0.8%(1)60～69歳

0.8%(1)

50～59歳
3.0%(4)

30～39歳
50.8%(67)

40～49歳
42.4%(56)

 
【問３】職業 【問４】地域 

無職
0.8%(1)

農林漁業（専業）
0.8%(1)

その他
0.0%(0)

自営業
（商・工・サービス

業
7.6%(10)

専門職
(医師・弁護士等)

3.8%(5)

内職・在宅勤務等
0.0%(0)

専業主婦(夫)
家事従事
15.2%(20)

児童・生徒・学生
3.0%(4)

パート・アルバイト
(学生を除く）
31.1%(41)

会社員・公務員・
団体職員
37.9%(50)

 

三丘・高水・
勝間・大河内地域

100.0%（131）

 

【問５】周南市住居年数  

3年以上～
5年未満
4.5%(6)

1年未満
1.5%(2)

1年以上～
3年未満
2.3%(3)

20年以上
36.4%(48)

5年以上～
10年未満
22.7%(30)

10年以上～
20年未満
32.6%(43)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

2

11

53

50

13

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

2

12

40

59

16

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

3

9

46

53

18

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

7

39

60

20

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

2

10

54

46

16

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

2

15

44

53

13

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

7

29

43

42

8

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

6

25

69

22

5

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

19

37

55

12

6

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

5

11

79

30

4

0 20 40 60 80

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 
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・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

≪その１≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

自然との共生 八代のナベヅル 19 14.0%

ホタル生息地 1 0.7%
自然との共生 合計 20 14.7%

公園・緑地 徳山動物園 6 4.4%

周南緑地公園 4 2.9%
ゆめ風車 4 2.9%
永源山公園 2 1.5%
やすらぎの里 1 0.7%
親水公園 1 0.7%
万葉の森 1 0.7%
緑 1 0.7%

公園・緑地 合計 20 14.7%

山並・森林・渓谷 黒岩峡 13 9.6%

烏帽子ヶ岳 3 2.2%
自然 2 1.5%

山並・森林・渓谷 合計 18 13.2%

市街地の眺望景観 金剛山からみた市街地・工業地帯 4 2.9%

徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 3 2.2%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 2 1.5%
太華山からみた市街地・工業地帯 1 0.7%
丘陵からみた工業地帯・夜景 1 0.7%
その他の眺望景観 1 0.7%

市街地の眺望景観 合計 12 8.8%

産業地 工業地帯・夜景 9 6.6%

徳山港 1 0.7%
産業地 合計 10 7.4%

田園景観 八代の自然・田園風景 6 4.4%

田園景観 4 2.9%
田園景観 合計 10 7.4%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 4 2.9%

大津島 3 2.2%
徳山湾 1 0.7%
太華山からみた瀬戸内海 1 0.7%

瀬戸内海の島並 合計 9 6.6%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 4 2.9%

徳修館 3 2.2%
夫婦岩 2 1.5%

史跡・名勝 合計 9 6.6%

シンボルロード 御幸通 2 1.5%

並木 1 0.7%
毛利町の桜並木 1 0.7%
美術博物館・文化会館周辺の桜並木 1 0.7%

シンボルロード 合計 5 3.7%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 5 3.7%

現代の文化的な景観 合計 5 3.7%
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≪その２≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
黒岩峡 26 26.8%
烏帽子ヶ岳 9 9.3%
虎ヶ岳からみた市街地・集落 9 9.3%
八代のナベヅル 8 8.2%
八代の自然・田園風景 6 6.2%
島田川 5 5.2%
夫婦岩 4 4.1%
やすらぎの里 2 2.1%
三丘温泉 2 2.1%
赤松平 2 2.1%
田園景観 2 2.1%
徳修館 2 2.1%
ハーブ園 1 1.0%
ホタル生息地 1 1.0%
永源山公園 1 1.0%
丘陵からみた工業地帯・夜景 1 1.0%
虎ヶ岳 1 1.0%
公園 1 1.0%
工業地帯・夜景 1 1.0%
桜 1 1.0%
秋の山 1 1.0%
勝間駅 1 1.0%
勝間神社 1 1.0%
城山からみた田園風景 1 1.0%
太華山 1 1.0%
太華山からみた瀬戸内海 1 1.0%
眺望景観 1 1.0%
電車 1 1.0%
東善寺 1 1.0%
八代盆地 1 1.0%
なし 2 2.1%
東部地域 合計 97 100.0%

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

寺社等 東善寺 3 2.2%

遠石八幡宮 1 0.7%
寺社等 合計 4 2.9%

河川・湖沼 島田川 3 2.2%

米泉湖 1 0.7%
河川・湖沼 合計 4 2.9%

市街地周辺の丘陵 丘陵地 1 0.7%

城山 1 0.7%
太華山 1 0.7%

市街地周辺の丘陵 合計 3 2.2%

まち・集落の景観 八代盆地 2 1.5%

まち・集落の景観 合計 2 1.5%

ランドマーク 岩徳線 1 0.7%

ランドマーク 合計 1 0.7%

自然海岸 長田海岸 1 0.7%

自然海岸 合計 1 0.7%

歴史的な街並・街道 旧街道 1 0.7%

歴史的な街並・街道 合計 1 0.7%

農山漁村集落 漁港 1 0.7%

農山漁村集落 合計 1 0.7%

その他 地名 1 0.7%

その他 合計 1 0.7%

東部地域 合計 136 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
黒岩峡 15 19.5%
八代のナベヅル 11 14.3%
虎ヶ岳 9 11.7%
夫婦岩 7 9.1%
やすぎえの里 5 6.5%
烏帽子ヶ岳 5 6.5%
島田川 5 6.5%
三光寺 3 3.9%
河川 2 2.6%
公園 2 2.6%
山並 2 2.6%
徳修館 2 2.6%
丘陵からみた市街地・街並 1 1.3%
丘陵からみた夕日 1 1.3%
国道2号からみえる風景 1 1.3%
桜並木 1 1.3%
三丘温泉 1 1.3%
勝間神社 1 1.3%
田園景観 1 1.3%
八代の自然・田園風景 1 1.3%
風力発電所 1 1.3%
東部地域 合計 77 100.0%
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【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

7

9

15

27

43

53

76

24

22

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

キーワード 合計 構成比（％）
徳修館祭り 12 10.8%
どんど焼き 11 9.9%
冬のツリーまつり 11 9.9%
徳山夏まつり 10 9.0%
地域の伝統行事・盆踊り 9 8.1%
元気こどもゆめまつり 7 6.3%
のんた祭 4 3.6%
花火大会 4 3.6%
人形浄瑠璃 4 3.6%
大河内の柱松 4 3.6%
大河内夏祭り 4 3.6%
八代のナベヅル 4 3.6%
クリーン活動 3 2.7%
ふれあい祭り 3 2.7%
子どもの行事・活動 3 2.7%
クリスマス行事・イルミネーション 2 1.8%
安田糸操り人形芝居 2 1.8%
熊毛音頭 2 1.8%
桜祭り 2 1.8%
自由が丘祭 2 1.8%
サッカーフェスティバル 1 0.9%
スポーツ少年団 1 0.9%
ボランティア活動・防災活動 1 0.9%
花とワインフェスティバル 1 0.9%
幸が丘祭り 1 0.9%
高水神社の祭り 1 0.9%
清光台祭り 1 0.9%
八代の夏祭り 1 0.9%
東部地域 合計 111 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
地域の伝統行事・盆踊り 14 13.0%
冬のツリーまつり 12 11.1%
徳山夏まつり 11 10.2%
どんど焼き 9 8.3%
花火大会 7 6.5%
大河内の柱松 7 6.5%
のんた祭 6 5.6%
人形浄瑠璃 6 5.6%
クリスマス行事・イルミネーション 4 3.7%
八代のナベヅル 4 3.7%
クリーン活動 3 2.8%
徳修館祭り 3 2.8%
ふるさと祭り 2 1.9%
花とワインフェスティバル 2 1.9%
永源山公園つつじ祭り 2 1.9%
元気こどもゆめまつり 2 1.9%
子どもの行事・活動 2 1.9%
フラワーフェスティバル 1 0.9%
ホタル祭り 1 0.9%
熊毛神社のかんこ踊り 1 0.9%
産業祭 1 0.9%
小松原八幡宮祭 1 0.9%
清光台の祭り 1 0.9%
大河内ふれあい祭り 1 0.9%
大津島桜祭り 1 0.9%
中郷の迎え火 1 0.9%
その他 3 2.8%
東部地域 合計 108 100.0%
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

23

32

46

10

15

18

37

60

0 10 20 30 40 50 60 70

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

2

5

21

30

83

10

6

8

25

56

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

 

11

31

43

36

12

16

61

0 10 20 30 40 50 60 70

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

0

26

67

26

60

59

45

0 20 40 60 80

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

0

46

37

39

3

30

44

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

5

43

19

26

23

21

35

0 10 20 30 40 50

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

2

17

29

17

35

43

0 10 20 30 40 50

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

2

10

17

93

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 
 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 
・ 熊毛中の体育館 

・ 熊毛中学校の通学路 

・ 熊毛インターチェンジ周辺の店舗 

・ 三丘地区に高速道路周辺にわかりやすい

看板を 

・ 三丘地区、中村川・島田川の河川工事 

・ 三丘地区、河原公園 

・ 高水駅通り 

・ 高水公民館プール 

・ 丘陵地の無数の建物 

・ 烏帽子ヶ岳及び登山道から国道２号線ま

での間 

・ 大河内周辺に特別何もない為必要 

・ 黒岩峡 

・ 周東-光線の歩道の無いゾーン 

・ 玉ノ湯温泉 

・ 広末橋周辺の河川公園の管理 

・ 東善寺やすらぎの里付近の桜 

・ 遠野山 
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島しょ部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
17.4%(4)

女
82.6%(19)

 

20～29歳
0.0%(0)

～19歳
0.0%(0)60～69歳

0.0%(0)

70歳以上
0.0%(0)

50～59歳
9.1%(2)

40～49歳
45.5%(10)

30～39歳
45.5%(10)

 

【問３】職業 【問４】地域 

農林漁業（専業）
4.3%(1)

自営業（商・工・
サービス業

0.0%(0)

専門職
(医師・

弁護士等)
0.0%(0)

無職
0.0%(0)その他

0.0%(0)

内職・在宅勤務等
0.0%(0)

会社員・公務員・
団体職員
26.1%(6)

児童・生徒・学生
0.0%(0)

専業主婦(夫)
家事従事
47.8%(11)

パート・アルバイト
(学生を除く）

21.7%(5)

大津島地区
4.3%(1)

大島・粭島地区
95.7%(22)

 

【問５】周南市住居年数  

1年未満
4.3%(1)

1年以上～
3年未満

0.0% 3年以上～
5年未満
8.7%(2)

10年以上～
20年未満
4.3%(1)

5年以上～
10年未満
13.0%(3)

20年以上
69.6%(16)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 

①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・
まちなみ）全般 

②山、海、河川等の自然景観（近景） 

0

3

10

8

1

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

1

7

11

2

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

0

0

9

10

3

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

2

12

6

2

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

1

1

14

5

1

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

4

8

9

1

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

0

4

11

6

1

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

3

4

13

1

0

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

9

8

4

1

0

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

0

2

12

7

1

0 5 10 15 20

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

0

1
8

11

4

0

8
3

8

2

2
1

13

2

0 2 4 6 8 10 12 14

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観

 
【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

瀬戸内海の島並 大島 2 6.1%

大島の煙突 2 6.1%
粭島 2 6.1%
岩島 1 3.0%
瀬戸内海 1 3.0%
金剛山からみた瀬戸内海 1 3.0%

瀬戸内海の島並 合計 9 27.3%

市街地の眺望景観 太華山からみた市街地・工業地帯 2 6.1%

徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 2 6.1%
国道315号からみえる工業地帯・夜景 1 3.0%
丘陵からみた工業地帯・夜景 1 3.0%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 1 3.0%

市街地の眺望景観 合計 7 21.2%

シンボルロード 岐山通 1 3.0%

桜並木 1 3.0%
並木 1 3.0%

シンボルロード 合計 3 9.1%

産業地 工業地帯・夜景 3 9.1%

産業地 合計 3 9.1%

山並・森林・渓谷 自然 1 3.0%

長野山 1 3.0%
山並・森林・渓谷 合計 2 6.1%

ランドマーク 徳山駅前・ロータリー 1 3.0%

浮き桟橋 1 3.0%
ランドマーク 合計 2 6.1%

温泉 湯野温泉郷 2 6.1%

温泉 合計 2 6.1%

市街地周辺の丘陵 太華山 1 3.0%

市街地周辺の丘陵 合計 1 3.0%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 1 3.0%

現代の文化的な景観 合計 1 3.0%

公園・緑地 永源山公園 1 3.0%

公園・緑地 合計 1 3.0%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 1 3.0%

史跡・名勝 合計 1 3.0%

その他 なし 1 3.0%

その他 合計 1 3.0%

島しょ部地域 合計 33 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

4

0

2

3

9

12

15

5

2

2

0 5 10 15 20

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

キーワード 合計 構成比（％）
貴船まつり 11 31.4%
冬のツリーまつり 7 20.0%
花火大会 5 14.3%
地域の伝統行事・盆踊り 4 11.4%
のんた祭 2 5.7%
クリーン活動 1 2.9%
ホタル祭り 1 2.9%
花とワインフェスティバル 1 2.9%
運動会 1 2.9%
八朔祭 1 2.9%
徳山夏まつり 1 2.9%
島しょ部地域 合計 35 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
大島 7 30.4%
小学校 3 13.0%
丘陵からみた市街地・街並 2 8.7%
丘陵からみた瀬戸内海 2 8.7%
瀬戸内海 2 8.7%
粭島からみた景観 2 8.7%
回天訓練基地跡 1 4.3%
岩島 1 4.3%
丘陵からみた夕日 1 4.3%
徳山港 1 4.3%
その他 1 4.3%
島しょ部地域 合計 23 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
瀬戸内海 7 24.1%
大島 7 24.1%
粭島からみた景観 4 13.8%
岩島 2 6.9%
工業地帯・夜景 2 6.9%
太華山からみた市街地・工業地帯 2 6.9%
下松湾 1 3.4%
貴船神社 1 3.4%
桜 1 3.4%
大島の煙突 1 3.4%
徳山港 1 3.4%
島しょ部地域 合計 29 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
貴船まつり 4 15.4%
地域の伝統行事・盆踊り 3 11.5%
冬のツリーまつり 3 11.5%
のんた祭 2 7.7%
運動会 2 7.7%
花火大会 2 7.7%
徳山夏まつり 2 7.7%
イベント 1 3.8%
ふれあい祭り 1 3.8%
ボランティア活動・防災活動 1 3.8%
花とワインフェスティバル 1 3.8%
大島神社の神祭り 1 3.8%
天体観測・干潟観察 1 3.8%
文化祭 1 3.8%
その他 1 3.8%
島しょ部地域 合計 26 100.0%
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

3

10

10

1

0

1

8

13

0 5 10 15

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

0

1

4

4

17

0

0

3

8

15

0 5 10 15 20

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 

【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

0

7

8

10

3

2

10

0 2 4 6 8 10 12

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

0

6

13

1

15

15

6

0 5 10 15 20

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

2

6

3

9

1

6

11

0 2 4 6 8 10 12

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

2

6

2

5

7

8

8

0 2 4 6 8 10

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他

 

 



 

- 83 -

【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

1

5

4

2

4

10

0 5 10 15

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

0

0

3

15

3

0 2 4 6 8 10 12 14 16

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 
 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 

・ 大島大和地区 

・ 大津島船着き場の出発時刻等のお知らせ 
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北部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
27.4%(26)

女
72.6%(69)

 

～19歳(5)
5.3%

20～29歳
0.0%(1)

60～69歳
1.1%(1)

70歳以上
1.1%(1)

50～59歳
8.4%(8)

30～39歳
37.9%(36)

40～49歳
46.3%(44)

 
【問３】職業 【問４】地域 

自営業
（商・工・サービス業

7.4%(7)

農林漁業（専業）(2)
2.1%

無職
1.1%(1)

その他
3.2%(3)

内職・在宅勤務等
0.0%(0) 専門職(医師・

弁護士等)
2.1%(2)

専業主婦(夫)・
家事従事
22.1%(21)

会社員・公務員・
団体職員
30.5%(29)

児童・生徒・学生
8.4%(8)

パート・アルバイト(学
生を除く）
23.2%(22)

 

須磨・中須・

八代地区

19.1%(18)

和田地区

26.6%(25)

大道理

大向地区

12.8%(12)

沼城・長穂地区

41.5%(39)

 

【問５】周南市住居年数  

20年以上
56.8%(54)

10年以上～
20年未満
33.7%(32)

5年以上～
10年未満
6.3%(6)

1年以上～
3年未満
1.1%(1)1年未満

1.1%(1)

3年以上～
5年未満
1.1%(1)
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

3

8

41

35

7

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

9

32

37

16

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

1

9

30

43

12

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

9

24

36

24

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

1

9

24

36

24

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

3

5

36

35

13

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

7

14

35

34

5

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

7

16

55

14

3

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

26

32

24

10

2

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

3

8

50

24

9

0 20 40 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 
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5
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26
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17
49

12

34

16
13
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0 10 20 30 40 50 60

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観
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【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

市街地の眺望景観 徳山駅（新幹線）からの市街地・工業地帯 6 6.7%

国道2号からみえる工業地帯・夜景 6 6.7%
丘陵からみた工業地帯・夜景 4 4.5%
太華山からみた市街地・工業地帯 2 2.2%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 2 2.2%
金剛山からみた市街地・工業地帯 2 2.2%
緑山からみた景観 1 1.1%

市街地の眺望景観 合計 23 25.8%

公園・緑地 徳山動物園 5 5.6%

永源山公園 3 3.4%
ゆめ風車 2 2.2%

公園・緑地 合計 10 11.2%

田園景観 棚田（中須） 5 5.6%

田園景観 4 4.5%
田園景観 合計 9 10.1%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 3 3.4%

黒髪島 1 1.1%
徳山湾 1 1.1%
金剛山からみた瀬戸内海 1 1.1%
若山城からみた瀬戸内海 1 1.1%
徳山駅（新幹線）からの瀬戸内海 1 1.1%

瀬戸内海の島並 合計 8 9.0%

産業地 工業地帯・夜景 8 9.0%

産業地 合計 8 9.0%

自然との共生 八代のナベヅル 5 5.6%

ホタル生息地 2 2.2%
自然との共生 合計 7 7.9%

シンボルロード 桜馬場の桜並木 2 2.2%

美術博物館・文化会館周辺の桜並木 2 2.2%
桜並木 1 1.1%

シンボルロード 合計 5 5.6%

史跡・名勝 回天訓練基地跡 5 5.6%

史跡・名勝 合計 5 5.6%

ランドマーク 美術博物館・文化会館周辺 2 2.2%

徳山駅 1 1.1%
ランドマーク 合計 3 3.4%

寺社等 漢陽寺 1 1.1%

飛龍八幡宮 1 1.1%
寺社等 合計 2 2.2%

市街地周辺の丘陵 嶽山 1 1.1%

太華山 1 1.1%
市街地周辺の丘陵 合計 2 2.2%

歴史的な街並・街道 旧街道 1 1.1%

歴史的建造物 1 1.1%
歴史的な街並・街道 合計 2 2.2%

河川・湖沼 ダム 1 1.1%

菅野ダム 1 1.1%
河川・湖沼 合計 2 2.2%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 1 1.1%

現代の文化的な景観 合計 1 1.1%

山並・森林・渓谷 千石岳 1 1.1%

山並・森林・渓谷 合計 1 1.1%

自然海岸 長田海岸 1 1.1%

自然海岸 合計 1 1.1%

北部地域 合計 89 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キーワード 合計 構成比（％）
田園景観 8 14.5%
緑山 4 7.3%
ホタル生息地 3 5.5%
ツリーまつり・イルミネーション 2 3.6%
ホタルロード 2 3.6%
丘陵からみた市街地・街並 2 3.6%
高瀬峡 2 3.6%
小学校 2 3.6%
千石岳 2 3.6%
棚田（中須） 2 3.6%
飛龍八幡宮 2 3.6%
周南フレンドパーク 1 1.8%
雲海 1 1.8%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 1 1.8%
家からみえる眺望景観 1 1.8%
河川 1 1.8%
花火 1 1.8%
魚切の滝 1 1.8%
公園 1 1.8%
桜 1 1.8%
四熊ヶ岳 1 1.8%
若山城からみた瀬戸内海 1 1.8%
須々万からみた景観 1 1.8%
赤松平 1 1.8%
大高神山からみた夜景 1 1.8%
大津島 1 1.8%
大道理小学校 1 1.8%
眺望景観 1 1.8%
長田海岸 1 1.8%
長穂の里 1 1.8%
島地川 1 1.8%
八畳岩 1 1.8%
八代のナベヅル 1 1.8%
夜空 1 1.8%
龍文寺 1 1.8%
北部地域 合計 55 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
高瀬峡 8 11.1%
緑山からみた風景 6 8.3%
ホタル生息地 4 5.6%
棚田（中須） 4 5.6%
眺望景観 4 5.6%
山並 3 4.2%
龍文寺 3 4.2%
魚切の滝 3 4.2%
ホタルロード 2 2.8%
向道湖 2 2.8%
国道315号からの風景 2 2.8%
須々万からみた景観 2 2.8%
須々万幼稚園周辺の景観 2 2.8%
大高神山からみた市街地 2 2.8%
田園景観 2 2.8%
雲海 1 1.4%
永源山公園 1 1.4%
永源山公園からみた市街地・工業地帯 1 1.4%
花 1 1.4%
御幸通 1 1.4%
桜 1 1.4%
桜馬場の桜並木 1 1.4%
若山城からみた市街地・街並 1 1.4%
若山城からみた瀬戸内海 1 1.4%
小学校 1 1.4%
瀬戸内海 1 1.4%
石橋 1 1.4%
大高神山 1 1.4%
大高神山からみた瀬戸内海 1 1.4%
島地川 1 1.4%
八代のナベヅル 1 1.4%
八代盆地 1 1.4%
飛龍八幡宮 1 1.4%
北山からみた景観 1 1.4%
ゆめ風車 1 1.4%
毛利町の桜並木 1 1.4%
緑 1 1.4%
なし 1 1.4%
北部地域 合計 72 100.0%
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【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

7

1

8

14

48

41

66

21

12

4

0 10 20 30 40 50 60 70

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

キーワード 合計 構成比（％）
八朔祭 15 16.9%
ホタル祭り 12 13.5%
神楽 10 11.2%
冬のツリーまつり 10 11.2%
地域の伝統行事・盆踊り 9 10.1%
花火大会 5 5.6%
御田頭祭、もみ山 4 4.5%
クリスマス行事・イルミネーション 2 2.2%
どんど焼き 2 2.2%
念仏踊り 2 2.2%
クリーン活動 1 1.1%
トワイライトフェスティバル 1 1.1%
のんた祭 1 1.1%
ふるさと祭り 1 1.1%
マラソン大会 1 1.1%
周南路まるごと２ＤＡＹＳウォーク 1 1.1%
花とワインフェスティバル 1 1.1%
花笠踊り 1 1.1%
元気こどもゆめまつり 1 1.1%
サンフェスタしんなんよう 1 1.1%
徳山夏まつり 1 1.1%
ホタル太鼓 1 1.1%
野焼き 1 1.1%
その他 5 5.6%
北部地域 合計 89 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
ホタル祭り 17 23.6%
八朔祭 8 11.1%
冬のツリーまつり 7 9.7%
神楽 6 8.3%
御田頭祭、もみ山 5 6.9%
地域の伝統行事・盆踊り 5 6.9%
トワイライトフェスティバル 4 5.6%
ふるさと祭り 3 4.2%
花火大会 3 4.2%
徳山夏まつり 3 4.2%
運動会 2 2.8%
どんど焼き 1 1.4%
のんた祭 1 1.4%
マラソン大会・駅伝 1 1.4%
周南路まるごと２ＤＡＹＳウォーク 1 1.4%
花とワインフェスティバル 1 1.4%
御来光・日の出等 1 1.4%
子どもの行事・活動 1 1.4%
念仏踊り 1 1.4%
サンフェスタしんなんよう 1 1.4%
北部地域 合計 72 100.0%
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

8

28

39

10

5

12

39

45

0 10 20 30 40 50

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

1

2

9

26

50

6

7

6

34

54

0 10 20 30 40 50 60

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
 
【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

6

27

38

29

15

18

38

0 10 20 30 40

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

4

28

42

10

56

40

29

0 10 20 30 40 50 60

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、

周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

6

31

21

26

2

18

26

0 5 10 15 20 25 30 35

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

4

23

18

21

19

19

34

0 10 20 30 40

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

2

12

25

7

18

36

0 10 20 30 40

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

2

6

13

53

15

0 10 20 30 40 50 60

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 

 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 
・ 八代から高水にかけての工事 

・ 大迫から久保、米川地区にかけての道路のゴミ 
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中山間部地域 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

女
89.8%（44）

男
10.2%（5）

 

20～29歳
2.0%(1)

40～49歳
36.7%(18)

30～39歳
53.1%(26)

50～59歳
6.1%(3)

70歳以上
2.0%(1)

 
【問３】職業 【問４】地域 

児童・生徒・学生
0.0%(0)

無職
0.0%(0)

その他
2.0%(1)

農林漁業（専業）
2.0%(1)

自営業（商・工・
サービス業

2.0%(1)

内職・在宅勤務等
0.0%(0)

専業主婦(夫)・
家事従事
12.2%(6)

専門職
(医師・弁護士等)

8.2%(4)

会社員・公務員・
団体職員
14.3%(7)

パート・アルバイト
(学生を除く）
59.2%(29)

 

鹿野・大潮・仁保
津・渋川地域
100%（49）

 

【問５】周南市住居年数  

20年以上
58.3%

10年以上～
20年未満

39.6%

1年未満
0.0%

1年以上～
3年未満

0.0%

3年以上～
5年未満

2.1%

5年以上～
10年未満

0.0%
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問６】周南市全体の景観について 

①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・
まちなみ）全般 

②山、海、河川等の自然景観（近景） 

0

1

18

25

5

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

0

1

11

28

8

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

0

1

11

28

8

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

1

18

19

11

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

1

0

19

20

8

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

0

5

18

20

5

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

3

6

19

16

5

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

4

5

23

14

3

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 
⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

10

13

17

9

0

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

4

5

23

16

1

0 10 20 30

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問７】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

0
3

11

1
13

3

13
11

32
7

11

17
8

4

0 10 20 30 40

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観

 
 

【問８】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

公園・緑地 ゆめ風車 2 8.7%

永源山公園 2 8.7%
周南緑地公園 1 4.3%
徳山動物園 1 4.3%
その他の公園 1 4.3%

公園・緑地 合計 7 30.4%

市街地の眺望景観 金剛山からみた市街地・工業地帯 3 13.0%

丘陵からみた工業地帯・夜景 2 8.7%
国道188号からみえる工業地帯・夜景 1 4.3%
ゆめ風車からみた市街地・街並 1 4.3%

市街地の眺望景観 合計 7 30.4%

現代の文化的な景観 ツリーまつり・イルミネーション 3 13.0%

現代の文化的な景観 合計 3 13.0%

河川・湖沼 河川 2 8.7%

河川・湖沼 合計 2 8.7%

シンボルロード 美術博物館・文化会館周辺の桜並木 1 4.3%

シンボルロード 合計 1 4.3%

ランドマーク 美術博物館・文化会館周辺 1 4.3%

ランドマーク 合計 1 4.3%

歴史的な街並・街道 清流通り 1 4.3%

歴史的な街並・街道 合計 1 4.3%

農山漁村集落 鹿野地区 1 4.3%

農山漁村集落 合計 1 4.3%

中山間部地域 合計 23 100.0%
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【問９】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１０】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

≪大人の意見≫               ≪子どもの意見≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１１】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

0

1

7

7

12

22

34

13

8

3

0 10 20 30 40

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの

家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

キーワード 合計 構成比（％）
天神祭り 10 30.3%
花火大会 9 27.3%
ふるさと祭り 6 18.2%
子どもの行事・活動 2 6.1%
徳山夏まつり 2 6.1%
クリーン活動 1 3.0%
わんぱくフェスタ 1 3.0%
地域の伝統行事・盆踊り 1 3.0%
徳山動物園 1 3.0%
中山間部地域 合計 33 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
花火大会 13 29.5%
天神祭り 10 22.7%
ふるさと祭り 6 13.6%
地域の伝統行事・盆踊り 4 9.1%
冬のツリーまつり 4 9.1%
クリーン活動 1 2.3%
運動会 1 2.3%
産業祭 1 2.3%
子どもの行事・活動 1 2.3%
中須の祭り 1 2.3%
徳山夏まつり 1 2.3%
その他 1 2.3%
中山間部地域 合計 44 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
天神山から見た風景 6 21.4%
せせらぎパーク 3 10.7%
ライオン岩 3 10.7%
清流通り 3 10.7%
ホタル生息地 2 7.1%
漢陽寺 2 7.1%
長野山からみた景観 2 7.1%
二所山田神社 2 7.1%
花火 1 3.6%
金剛山からみた瀬戸内海 1 3.6%
山並 1 3.6%
長田海岸 1 3.6%
龍雲寺（しだれ桜） 1 3.6%
中山間部地域 合計 28 100.0%

キーワード 合計 構成比（％）
天神山からみた風景 9 27.3%
せせらぎパーク 3 9.1%
ライオン岩 3 9.1%
漢陽寺 3 9.1%
清流通り 3 9.1%
ホタル生息地 2 6.1%
錦川 1 3.0%
金剛山 1 3.0%
紅葉 1 3.0%
山林 1 3.0%
石船温泉 1 3.0%
長野山 1 3.0%
長野山からみた市街地・街並 1 3.0%
長野山からみた瀬戸内海 1 3.0%
豊鹿里パーク 1 3.0%
夜空 1 3.0%
中山間部地域 合計 33 100.0%
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（３）景観づくりの方針について 

【問１２】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

7

17

17

5
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12

22

0 10 20 30

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、

取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１３】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

0

4

7

10

23

2

2

6

8

28

0 10 20 30

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
 
【問１４】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

0

12

15

10

5

6

24

0 5 10 15 20 25 30

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない

 

 
【問１５】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 
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1

4

24

6

24

16

20

0 10 20 30

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、
周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１６】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

1

21

6

9

2

11

15

0 5 10 15 20 25

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１７】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

2

12

4

9

8

9

17

0 5 10 15 20

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する

ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に

ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１８】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

1

7

11

3

12

19

0 5 10 15 20

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした

地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１９】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

0

6

7

31

2

0 5 10 15 20 25 30 35

・その他

・参加しない

・あまり参加したくない

・条件があえば参加したい

・積極的に参加したい

 

 
【問２０】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

 
・ 北部地域にかけて全域 

・ 鹿野地区、錦川源流近く 

・ 山間部 

・ 国道 315 号道路及び道路沿いの森林 
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３．周南市の景観に関するアンケート調査結果（②市内の高校・大学に通学する生徒・学生） 

 

高校生 

※徳山高専１年～３年を含む 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

女
49.2%（60）

男
50.8%（62）

 

20～29歳
0.0%

30歳以上
0.0%

～19歳
100.0%（122）

 

【問３】地域 【問４】周南市住居年数 

徳山・今宿・遠石・岐山
地区

19.0%（23）

周陽・桜木・秋月地区
10.7%（13）

久米・櫛ヶ浜地区
9.1%（11）

富田西・富田東地区
13.2%（16）

周南市外（県外)
4.1%（5）

周南市外（県内）
19.8%（24）

福川・福川南地区
3.3%（4）

湯野・夜市・戸田地区
4.1%（5）

菊川・四熊・小畑地区
5.0%（6）

三丘・高水・勝間・
大河内地区

2.5%（3）

須磨・中須・八代地区
1.7%（2）

和田地区,1.7%（2）

沼城・長穂地区
4.1%（5）

大島・粭島地区
1.7%（2）

 

20年以上, 0.0%（0）

1年未満,1.1%（1）

10年以上～20年未満
77.2%（71）

5年以上～10年未満
8.7%（8）

3年以上～5年未満
1.1%（1）

1年以上～3年未満
12.0%（11）

 



 

- 101 -

（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問５】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

6

11

39

47

19

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

5

16

41

43

17

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

6

16

29

48

23

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

6

11

42

45

17

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

5

13

52

38

14

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

4

18

40

43

17

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

3

14

38

49

18

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

9

23

50

33

7

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

18

36

36

25

7

0 10 20 30 40

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

10

17

43

35

17

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問６】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

4

8

34

17

25

16

23

20

65

17

15

24

37

21

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観

 
 
その他意見 

・駅周辺の活気がない 
・徳山駅前の銀杏並木 など 
 
 

【問７】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理（ｐ.90～91） 

 

【問８】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理（ｐ.92～93） 

 

【問９】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理（ｐ.94） 
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【問１０】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

 

11

12

15

28

15

56

61

21

17

12

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの
家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

 
その他意見 

・ 道にたむろする人 
・ さび果てた建物 
・ 銀杏並木 
・ 徳山駅前商店街 
・ さびれた商店街 
・ 徳山駅周辺 
・ 空気 など 
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（３）景観づくりの方針について 

【問１１】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

24

23

44

11

20

13

33

46

0 10 20 30 40 50

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、
取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１２】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

2

10

21

21

46

18

8

16

17

51

0 10 20 30 40 50 60

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 

 
【問１３】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

13

23

39

21

21

22

50

0 10 20 30 40 50 60

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１４】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

2

10

35

17

73

64

39

0 10 20 30 40 50 60 70 80

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、
周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１５】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

4

49

21

24

9

23

38

0 10 20 30 40 50 60

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１６】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 

 

1

32

19

33

19

22

38

0 10 20 30 40

・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する
ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に
ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１７】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 

 

1

18

26

14

20

42

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした
地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１８】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

1

15

21

64

17

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

参加しない

あまり参加したくない

条件があえば参加したい

積極的に参加したい
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【問１９】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

≪市内全域≫ 

・ 国道沿いの街路樹 

・ 国道沿いの中央分離帯 

・ 瀬戸内海 

 
≪都心部地域≫ 

・ 徳山駅前 

・ 徳山駅前商店街 

・ 銀南街 

・ 銀座東側入り口付近 

・ 工場周辺 

・ 工場周りの海 

・ 海沿いの地域 

・ 富田川 

・ 新南陽駅周辺 

・ 道路沿い 

 
≪西部地域≫ 

・ 戸田地区の街並 

 
≪北部地域≫ 

・ 大道理地区 

・ 須々万の道路 

 
≪東部地域≫ 

・ 熊毛地区の各駅周辺 

 
≪島しょ部地域≫ 

・ 街灯の少ない道路 
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大学生 

※徳山高専４年、５年（専門生）を含む 

（１）あなたとお住まいなどについて 

【問１】性別 【問２】年齢 

男
70.2%（59）

女
29.8%（25）

 

20～29歳
 26.2%（22）

30歳以上
0.0%（0）

～19歳
73.8%（62）

 

【問３】地域 【問４】周南市住居年数 

三丘・高水・勝間・
大河内地区

4.9%（4）

湯野・夜市・戸田地区
 1.2%（1）

菊川・四熊・小畑地区
1.2%（1）

周南市外（県内）
30.9%（25）

周南市外（県外)
9.9%（8）

福川・福川南地区
 6.2%（5）

富田西・富田東地区
2.5%（2）

久米・櫛ヶ浜
13.6%（11）

周陽・桜木・秋月地区
4.9%（4）

徳山・今宿・遠石・
岐山地区
24.7%（20）

 
3年以上～5年未満

15.7%（8）

5年以上～10年未満
7.8%（4）

10年以上～20年未満
23.5%（12）

20年以上
5.9%（3）

1年以上～3年未満
39.2%（20）

1年未満
7.8%（4）
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（２）現在の周南市やお住まいの地域の景観について 

【問５】周南市全体の景観について 
①周南市の眺望（自然・文化・歴史的遺産・

まちなみ）全般 
②山、海、河川等の自然景観（近景） 

2

14

30

30

8

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

1

11

29

33

9

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

③山、海、河川等の眺望景観（遠景） ④田や畑の広がる田園景観 

1

9

29

30

14

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

3

18

33

20

9

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑤文化的・歴史的なまちなみ、寺社、仏閣、
史跡等のある景観 

⑥地域固有の祭りなど人々の営みの景観 

3

11

43

21

6

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

3

9

38

26

6

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑦自然とふれあえる公園、緑地の景観 ⑧幹線道路沿いの景観 

2

8

23

32

18

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

4

16

38

20

5

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

⑨駅周辺や中心市街地の景観 ⑩工業地帯の景観 

14

23

26

14

7

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

 

7

12

32

17

15

0 10 20 30 40 50

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足
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【問６】周南市が美しい景観や眺めを守り、育てていくため、大切にしたいもの（３つまで） 

 

0

13

11

21

16

11

22

20

40

10

16

22

17

18

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

・臨海部の工業地帯の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め

・うるおいのある水辺の景観

・地域固有の文化的風土をかもしだす田園・里山等の景観

・その他

・地域固有の祭り等生活や年中行事等人々の営みの景観

・大津島・大島半島等の臨海部(沿岸沿い）の自然の景観

・山地・丘陵地帯等における緑豊かな森林の景観

・色やデザインが派手な屋外広告物が抑制された景観

・都市にうるおいを与える市街地内の水辺・緑地等の景観

・歴史・文化的資源周辺の景観

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・旧街道に残るまちなみの景観

・橋梁等の大型構造物の地域のシンボルとなる人工的な景観

 
 
その他意見 

・ＰＲ 
 
 

【問７】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理 

 

【問８】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理 

 

【問９】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

※高校生・大学生合わせて、最終項目で整理 
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【問１０】周南市の景観を損ねているもの（３つまで） 

 

8

7

14

15

11

37

45

11

20

9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

・眺望を阻害する高いビルや大きな建物

・樹木の伐採等により山肌が見えるまちなみ

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の野積み

・空き家、空ビル、空き地

・周囲の景観と調和しない色やデザインの
家・ビル等・看板や広告表示

・耕作されずに荒れ果てた田や畑

・花や緑の少ないまちなみ

・電気・電話・放送等の鉄塔、電線

・何もない

・その他

 

 
その他意見 

・ 工業地帯の煙突とそれから出る煙 
・ 汚い看板や建物 
・ 国道の中央分離帯の荒れた様子 
・ シャッターの閉まった店が目立つ徳山駅前 
・ 遠石八幡宮周辺のマンション 
・ 汚く見える駅 
・ 寂れた商店街 
・ 工場群 
・ 中途半端なアーケード など 
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（３）景観づくりの方針について 

【問１１】周南市の景観を守り、良くしていくための行政が取り組むべきことや支援（３つまで） 

11

23

32

7

20

13

27

32

0 10 20 30 40

・景観に関する情報を積極的に市民に提供する

・地域の景観づくりへの資金援助や専門家を派遣する等、
取り組みの支援を行う

・セミナーや講習会等、市民が景観づくりに取り組めるよう研修会を開く

・色彩・デザインの指導や規制を行う

・高さの上限の指導や規制を行う

・景観づくりを重点的に取り組む地域を増やす

・市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会等をつくる

・特にない

 
 
【問１２】周南市の景観が今後良くなるため、参加したい活動 

0

9

11

11

35

17

9

8

22

38

0 10 20 30 40

・地域の道路、河川、公園等の緑の手入れや
清掃等の活動に参加する

・地域の文化や伝統芸能等の伝承活動に参加する

・景観づくりに関する話し合いに参加する

・他の地域の景観活動に参加する

・家を新築・改築するときに色やデザインを
周囲の景観に調和させる

・家の周りをきれいにする

・田畑や山林等を適切に管理する

・わからない

・参加・協力できない

・その他

 
その他意見 

・参加したくない 
 
【問１３】家やビルの建設時の規制について、どの程度受け入れられるか。 

10

14

39

20

16

15

39

0 10 20 30 40 50

・緑化

・瓦・外壁等の色や素材

・デザイン(洋風・和風などの様式や形）

・建物の高さや大きさ

・前面の道路と建物の間に空間をつくる

・わからない

・規制しない
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【問１４】周南市らしい美しい景観づくりに向けて、大切だと思うこと 

 

1

9

30

15

59

48

21

0 10 20 30 40 50 60 70

・開発を抑制し、山や川など自然的な景観を現在の姿のままで保存する

・駅前やインターチェンジ周辺の景観を整備し、
周南市に訪れた人の目を引くようにする

・商店街の景観を整備し、にぎわいのあるまちづくりを進める

・住宅地の建物や敷地のルールをつくり、緑豊かなゆとりある景観づくりを進める

・歴史的・文化的な景観を保存・整備し、観光に活用する

・田園や里山と調和した住宅、集落の景観を保全、整備する

・その他

 
 
【問１５】自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か取り組んでいること 

 

0

47

10

14

2

14

18

0 10 20 30 40 50

・窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなどを置いている

・道路に沿って生垣をつくったり、植木を植えるなどしている

・建物や瓦、壁などの外装に工夫している

・家の周囲の道路や側溝などを清掃している

・洗濯物などを通りから目立たないところに干している

・特に何もしていない

その他

 
 
【問１６】自分の住まいの地域の景観づくりを進めるため、建物や敷地の使い方のルールや規制

を定める場合の許せる範囲 
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・美しく住みよい景観づくりのためであれば、建物や敷地に関する
ある程度の規制はやむを得ない

・建物の高さを規制するルール

・建物の色合い（原色は使用しないなど）のルール

・敷地の堀の緑化のルール

・敷地の端から建物の壁までの距離を規制するルール

・景観づくりのためとはいえ、個人の建物や敷地に
ルールを設けるべきではない

・その他
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【問１７】地域の景観を守り育てるために、参加するとしたらどのような組織での活動がよいか。 
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13
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13

9

27

0 5 10 15 20 25 30

・自治会を中心とした地区エリアでの活動

・各地域にあるコミュニティ組織を中心にした
地域全体での活動

・PTAを中心とした校区エリアでの活動

・新たな景観活動団体を組織した活動

・行政が主体となた組織での活動

・その他

 
 
【問１８】組織での活動に参加・協力したいか。 

 

0

14

16

46

8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

その他

参加しない

あまり参加したくない

条件があえば参加したい

積極的に参加したい

 
 
【問１９】周南市でもっとも景観の整備や保全の取り組みが必要な場所はどこか。 

≪市内全域≫ 

・ 各駅及びその周辺 

 
≪都心部地域≫ 

・ 遠石の工業地帯 

・ 徳山駅及び駅前商店街 

・ 平和通り 

・ 昭和通り 

・ 山から見た徳山の街の景色 

・ 太華山山頂に登る車道 
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【問７】周南市の「周南らしい」「将来に残したい」景観（場所や風景等） 

 

≪その１≫ 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

市街地の眺望景観 永源山公園からみた市街地・工業地帯 13 6.2%

学園台からみた街並・景観 13 6.2%
国道2号からみえる景観 9 4.3%
徳山駅・新幹線・電車からみた景観 9 4.3%
徳山高専からみた景観 7 3.3%
新南陽高校からみた景観 4 1.9%
太華山からみた景観 4 1.9%
遠野山からみた景観 2 1.0%
金剛山からみた工業地帯 2 1.0%
若山からみた市街地 1 0.5%
その他の眺望景観 5 2.4%

市街地の眺望景観 合計 69 32.9%

公園・緑地 ゆめ風車 18 8.6%

永源山公園 9 4.3%
徳山動物園 7 3.3%
遠石の公園 2 1.0%
公園からみた街の景色 2 1.0%
万葉の森の自然 2 1.0%
緑地公園 2 1.0%
その他の公園 2 1.0%

公園・緑地 合計 44 21.0%

シンボルロード 御幸通・岐山通 13 6.2%

文化会館からみた桜並木 5 2.4%
沿道の花・花壇 3 1.4%
桜並木 3 1.4%
銀座通 2 1.0%
桜馬場の桜並木 1 0.5%
総合庁舎横の桜並木 1 0.5%
並木 1 0.5%

シンボルロード 合計 29 13.8%

産業地 工業地帯・夜景 16 7.6%

産業地 合計 16 7.6%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 3 1.4%

大津島の自然 3 1.4%
望海台から見た海 2 1.0%
島並 1 0.5%

瀬戸内海の島並 合計 9 4.3%

山並・森林・渓谷 山並 6 2.9%

黒岩峡の自然 1 0.5%
緑山 1 0.5%

山並・森林・渓谷 合計 8 3.8%

ランドマーク 徳山駅 3 1.4%

周南陸上競技場 1 0.5%
徳山大学陸上競技場 1 0.5%

ランドマーク 合計 5 2.4%
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≪その２≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

現代の文化的な景観 冬のツリーまつり 4 1.9%

現代の文化的な景観 合計 4 1.9%

歴史的な街並・街道 山崎八幡宮から見た参道 3 1.4%

歴史的建造物 1 0.5%
歴史的な街並・街道 合計 4 1.9%

自然との共生 ホタル生息地 2 1.0%

八代のナベヅル 2 1.0%
自然との共生 合計 4 1.9%

田園景観 田園景観 3 1.4%

田園景観 合計 3 1.4%

河川・湖沼 河川 2 1.0%

東川付近の桜 1 0.5%
河川・湖沼 合計 3 1.4%

商業・業務 徳山駅前商店街 2 1.0%

商業・業務 合計 2 1.0%

寺社等 龍文寺 1 0.5%

寺社等 合計 1 0.5%

その他 自然景観 4 1.9%

夕暮れ・夕日 4 1.9%
綺麗な空 1 0.5%

その他 合計 9 4.3%

総計 210 100.0%
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【問８】お住まいの地域のお勧め景観（場所や風景等） 

 

≪その１≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

市街地の眺望景観 永源山公園からみた市街地・工業地帯 8 5.7%

学園台からみた街並・景観 7 5.0%
遠野山からみた景観 5 3.6%
新南陽高校からみた景観 5 3.6%
太華山からみた景観 4 2.9%
ゆめ風車からみた市街地 3 2.1%
城ヶ丘公園からみた景観 2 1.4%
徳山高専からみた市街地 2 1.4%
学園台からみた街並 1 0.7%
金剛山からみた夜景 1 0.7%
国道2号からみえる景観 1 0.7%
千石岳からみた景観 1 0.7%
徳山駅からみた工業地帯 1 0.7%
その他の眺望景観 6 4.3%

市街地の眺望景観 合計 47 33.6%

公園・緑地 永源山公園 6 4.3%

ゆめ風車 6 4.3%
徳山動物園 3 2.1%
グリーンベルト 2 1.4%
緑地公園 2 1.4%

公園・緑地 合計 19 13.6%

瀬戸内海の島並 瀬戸内海 9 6.4%

長田海岸 3 2.1%
望海台から見た海 2 1.4%

瀬戸内海の島並 合計 14 10.0%

シンボルロード 御幸通・岐山通 4 2.9%

美術博物館・文化会館周辺の桜並木 3 2.1%
散歩道 2 1.4%
桜並木 1 0.7%
並木 1 0.7%

シンボルロード 合計 11 7.9%

山並・森林・渓谷 山並 6 4.3%

黒岩峡の自然 2 1.4%
天神山 1 0.7%

山並・森林・渓谷 合計 9 6.4%

産業地 工業地帯・夜景 6 4.3%

産業地 合計 6 4.3%

寺社等 遠石八幡宮 2 1.4%

龍文寺 1 0.7%
その他 2 1.4%

寺社等 合計 5 3.6%

河川・湖沼 河川 2 1.4%

その他 2 1.4%
河川・湖沼 合計 4 2.9%
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≪その２≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大項目 キーワード 合計 構成比（％）

まち・集落の景観 八代盆地・峠 2 1.4%

四熊の街並 1 0.7%
まち・集落の景観 合計 3 2.1%

自然との共生 ホタル生息地 2 1.4%

八代のナベヅル 1 0.7%
自然との共生 合計 3 2.1%

田園景観 田園景観 3 2.1%

田園景観 合計 3 2.1%

現代の文化的な景観 冬のツリーまつり 2 1.4%

現代の文化的な景観 合計 2 1.4%

ランドマーク 徳山駅 1 0.7%

高速道路 1 0.7%
ランドマーク 合計 2 1.4%

史跡・名勝 大玉杉 1 0.7%

福川本陣 1 0.7%
史跡・名勝 合計 2 1.4%

温泉 湯野サン・サンロードから見た湯野温泉街 1 0.7%

温泉 合計 1 0.7%

歴史的な街並・街道 山崎八幡宮からみた参道 1 0.7%

歴史的な街並・街道 合計 1 0.7%

その他 夕暮れ・夕日 3 2.1%

花火 2 1.4%
自然景観 1 0.7%
桜 1 0.7%
その他 1 0.7%

その他 合計 8 5.7%

総計 140 100.0%
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【問９】周南市で大切にしていきたい「年中行事や祭り、地域の活動、伝統行事」等 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大項目 合計 構成比（％）

冬のツリーまつり・イルミネーション 49 31.2%

徳山夏まつり 24 15.3%
のんた祭 14 8.9%
花火大会 14 8.9%
サンフェスタしんなんよう 14 8.9%
夏祭り 8 5.1%
花とワインフェスティバル 3 1.9%
八朔祭 3 1.9%
ゆめ風車祭り 3 1.9%
ホタル祭り 2 1.3%
ボランティア活動・緑化運動 2 1.3%
音楽祭 2 1.3%
春秋山崎八幡宮祭 2 1.3%
大名行列 2 1.3%
つつじ祭り 1 0.6%
どんど焼き 1 0.6%
菊川祭り 1 0.6%
久米の祭り 1 0.6%
公園 1 0.6%
骨董市 1 0.6%
桜街道祭り 1 0.6%
周陽夏祭り 1 0.6%
秋月祭り 1 0.6%
その他 6 3.8%

総計 157 100.0%
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■アンケート解析結果 

周南市や地域の景観について  

対

象 

地域 
景観の満足度 景観資源 その他 

景観づくりの方針について 
 

属性別景観特性 

全体 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・工業地帯・夜景、ゆめ風車・永源山公園、八代の

ナベヅル 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：ツリーまつり、花火大会 

・子ども：ツリーまつり、徳山夏まつり 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【行政が取り組むべきことや支援】 

・情報提供、重点的に取り組む地域を増やす 

【規制について】 

・緑化規制や、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

○工業地帯・夜景、ゆ

め風車・永源山公園

が代表的な景観であ

り、ツリーまつりの

イルミネーションも

あげられる。 

都心部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・自然とふれあえる公園、緑地景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・工業地帯・夜景、ゆめ風車・永源山公園、徳山駅

からの市街地景観 

【地域のお勧め景観】 

・大人：ゆめ風車、周南緑地公園 

・子ども：ゆめ風車、永源山公園 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：ツリーまつり、山崎八幡宮大祭 

・子ども：ツリーまつり、徳山夏まつり 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・空き家、空ビル、空き地 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や駅前、インター周辺の景観整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・建物高さや緑化など、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

○都心部地域の景観特

性は、徳山駅からの

市街地景観や工業地

帯・夜景、周南緑地

公園や永源山公園な

どの公園・緑地景観

があげられる。 

西部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・永源山公園・永源山公園や国道 2号からみた市街

地景観、瀬戸内海 

【地域のお勧め景観】 

・大人：長田海岸、ホタル生息地 

・子ども：若山城からの景観、湯野ｻﾝ･ｻﾝﾛｰﾄﾞ 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：ツリーまつり、地域伝統行事 

・子ども：ツリーまつり、地域伝統行事 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【行政が取り組むべきことや支援】 

・地域の景観づくりへの支援 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や駅前、インター周辺の景観整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・壁面後退など、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、コミュニティ組織を中心とした活動への参

加意向が高い 

 

○西部地域の景観特性

は、長田海岸の瀬戸

内海やホタルが生息

する河川などの自然

景観、若山城からの

眺望景観があげられ

る。 

北西部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・永源山公園・ゆめ風車、永源山公園からみた市街

地景観、工業地帯・夜景 

【地域のお勧め景観】 

・大人：四熊ヶ岳、永源山公園からみた市街地景観

・子ども：四熊ヶ岳、川上ダム等 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：花火大会、サンフェスタしんなんよう 

・子ども：菊川祭り、ツリーまつり 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や歴史的・文化的な景観の保全・整備 

【景観づくりの取組について】 

・家の周りの緑化や清掃活動に取り組んでいる人が多い 

【参加意向】 

・条件があえば、ＰＴＡを中心とした校区エリアでの活動へ

の参加意向が高い 

 

○北西部地域の景観特

性は、四熊ヶ岳など

の自然景観ととも

に、菊川祭りなどの

地域独自の文化的景

観もあげられる。 

東部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

・地域固有の祭り、人々の営み景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・八代のナベヅル、黒岩峡、工業地帯・夜景 

【地域のお勧め景観】 

・大人：黒岩峡、烏帽子ヶ岳、虎ヶ岳からみた市街

地・集落景観 

・子ども：黒岩峡、八代のナベヅル 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：地域伝統行事、ツリーまつり 

・子ども：徳修館祭り、どんど焼き 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・歴史的・文化的な景観の保全・整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・個人の建物や敷地にルールを設けるべきではない意向が多

い 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

○東部地域の景観特性

は、黒岩峡や烏帽子

ヶ岳などの自然景観

があげられ、八代の

ナベヅルは地域特有

の景観としてあげら

れる。 

小
学
５
年
生
の
児
童
と
そ
の
家
族 

島しょ部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・山、海、河川等の自然景観 

・地域固有の祭り、人々の営み景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・工業地帯・夜景、大島・粭島、太華山・徳山駅か

らの市街地景観 

【地域のお勧め景観】 

・大人：瀬戸内海、大島 

・子ども：大島、小学校 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：貴船まつり、ツリーまつり 

・子ども：貴船まつり、地域伝統行事 

【美しい景観】 

・瀬戸内海沿岸からの眺め 

・大津島・大島半島の自然景観 

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

・空き家、空ビル、空き地 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や駅前、インター周辺の景観整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・緑化や建物高さなど、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

○島しょ部地域の景観

特性は、大島・粭島

など瀬戸内海の島並

景観があげられ、貴

船まつりなどの伝統

的祭りも地域の文化

的景観である。 

資料２－１ 
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周南市や地域の景観について  

対

象 

地域 
景観の満足度 景観資源 その他 

景観づくりの方針について 
 

属性別景観特性 

北部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

・文化的・歴史的な景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・工業地帯・夜景、徳山駅や国道 2号からの市街地

景観、徳山動物園、回天訓練基地跡、棚田（中須）

等 

【地域のお勧め景観】 

・大人：高瀬峡、緑山からみた風景 

・子ども：田園景観、緑山 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：八朔祭、ホタル祭り、神楽 

・子ども：ホタル祭り、八朔祭、ツリーまつり 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・田園・里山等の景観 

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

・荒れ果てた田や畑 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や歴史的・文化的な景観の保全・整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・緑化など、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 ○北部地域の景観特性

は、田園・里山景観

があげられ、耕作放

棄地対策も求められ

る。八朔祭、ホタル

祭りも地域の文化的

景観である。 

小
学
５
年
生
の
児
童
と
そ
の
家
族 

中山間部 

地域 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

・文化的・歴史的な景観 

・地域固有の祭り、人々の営み景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・金剛山からみた市街地景観、ツリーまつり・イル

ミネーション、ゆめ風車・永源山公園 

【地域のお勧め景観】 

・大人：天神山からみた風景、せせらぎパーク等 

・子ども：天神山からみた風景、せせらぎパーク等

【大切にしたい、行事・活動等】 

・大人：花火大会、天神祭り、ふるさと祭り 

・子ども：天神祭り、花火大会、ふるさと祭り 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・うるおいのある水辺の景観 

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や歴史的・文化的な景観の保全・整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・緑化など、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 ○中山間部地域の景観

特性は、天神山から

みた風景や、せせら

ぎパークや清流通り

などの水辺景観・歴

史的景観があげられ

る。 

高校生 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・田や畑の広がる田園景観 

・自然とふれあえる公園、緑地景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

・瀬戸内海沿岸からの眺め 

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

・空き家、空ビル、空き地 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や駅前、インター周辺の景観整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・緑化など、ある程度の規制はやむを得ない 

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

高
校
生
・
大
学
生 

大学生 

【満足度が高い景観】 

・周南市の眺望全般 

・山、海、河川等の自然景観 

・自然とふれあえる公園、緑地景観 

【満足度が低い景観】 

・駅周辺や中心市街地の景観 

【周南らしい、残したい景観】 

・ゆめ風車、永源山公園や学園台からみた市街地景

観、工業地帯・夜景、御幸通・岐山通 

【地域のお勧め景観】 

・瀬戸内海、永源山公園や学園台からみた市街地景

観、ゆめ風車・永源山公園、山並、工業地帯・夜

景 

【大切にしたい、行事・活動等】 

・ツリーまつり、徳山夏まつり、のんた祭、花火大

会、サンフェスタしんなんよう 

【美しい景観】 

・自然とふれあえる公園・緑地の景観

【景観を損ねているもの】 

・ごみの不法投棄や土砂・廃棄物等の

野積み 

・空き家、空ビル、空き地 

【周南らしい美しい景観づくりについて】 

・商店街や駅前、インター周辺の景観整備 

【地域の建物や敷地の使い方のルールや規制】 

・緑化や建物の色合いなど、ある程度の規制はやむを得ない

【参加意向】 

・条件があえば、地区エリアでの活動への参加意向が高い 

 

○高校生・大学生の景

観意識として、高台

からの市街地景観や

山並・瀬戸内海の自

然景観、御幸通・岐

山通などの並木や公

園・緑地景観があげ

られる。 

○周南市の入口となる

商店街や駅前、イン

ター周辺の景観整備

が求められる。 

 

       

項目別分析 

○全体的に山、海、河川等の自然景

観の満足度が高く、駅周辺や中心

市街地の景観の満足度が低い 

○都心部地域や高校生・大学生は、

自然とふれあえる公園、緑地景観

の満足度が高い 

○全体的に、丘陵からみた市街地・集落景観や瀬戸

内海、公園・緑地の景観が周南らしい景観資源で

あり、各地域でそれぞれお勧めの眺望景観がある

○全体的にはツリーまつりが残したい行事としてあ

げられるが、地域独自の祭りも地域の伝統として

残したい行事にあげられている 

○美しい景観として、自然とふれあえ

る公園・緑地の景観が代表的であり、

島しょ部では瀬戸内海の眺め、北部

地域では田園景観もあげられる 

○景観を損ねているものは、ごみの不

法投棄があげられる 

○商店街や駅前、インター周辺の景観、歴史的・文化的な景

観づくりが求められる 

○景観に関するある程度の規制はやむを得ないという意向が

多いが、地域によってはルールを設けるべきではない意向

が多い 

○高校生や大学生は現在の景観に関する取組が少ない 

  

 
■周南市の景観特性イメージ 

 
 
 
 
 
 

工業地帯・夜景 市街地の公園・緑地景観

瀬戸内海 

大津島などの

島並 

市街地周辺の山・丘陵

市街地周辺の高台 

棚田

まち・集落景観 

地域の文化的景観 

田園・里山 

景観 

山並・山岳 

見る・見られるの関係

見る・見られるの関係 

見る・見られるの関係 
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４．周南市の景観に関するアンケート調査票 

 
 
 



 

126

 
 
 
 



 

127

 
 
 
 



 

128

 
 
 
 



 

129

 
 
 
 
 
 



 

130

 
 
 
 
 



 

131

 
 
 
 



 

132

 
 
 
 
 



 

133

 
 
 
 
 
 
 
 




